
Proletari din toate țările, uniți-vă !

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

îiiscriindu-se ca un moment de importanță deosebită în 
raporturilor de tradițională prietenie, colaborare și bună

extinderea și aprofundarea 
vecinătate dintre România

și Bulgaria, dînd noi impulsuri relațiilor dintre partidele și popoarele noastre, în interesul
cauzei socialismului, al păcii și colaborării, ieri a început

VIZITA DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ 
A TOVARĂȘULUI TODOR JIVKOV

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România, joi dimineață, a sosit in Capitală, intr-o vizită 
de prietenie in țara noastră, tovarășul Todor Jivkov, secretar 
general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria,

Noul dialog la nivel înalt 
româno-bulgar se înscrie ca un 
moment de o deosebită impor
tanță in tradiția raporturilor de 
prietenie, colaborare și bună ve
cinătate dintre România și 
Bulgaria, fiind menit să dea noi 
impulsuri extinderii și aprofun
dării relațiilor dintre partidele 
și țările noastre, spre binele ce
lor două popoare vecine și 
prietene, in intersul cauzei ge
nerale a socialismului, păcii și 
colaborării în Balcani, in Europa 
și in întreaga lume.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete a avut loc pe aeroportul 
Otopeni, împodobit sărbătorește.

Pe frontispiciul aerogării se 
aflau portretele tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov, încadrate de drapelele 
de stat ale celor două țări. Pe 
mari pancarte erau înscrise, în 
limbile română și bulgară, 
urările : „Bun venit in Republi
ca Socialistă România tovarășu
lui Todor Jivkov, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria !“, 
„Să se dezvolte și să se întă
rească continuu relațiile de 
prietenie frățească, solidaritate 
și colaborare multilaterală dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria !“.

La ora 9,30, aeronava prezi
dențială a aterizat.

La coborirea din avion, tova
rășul Todor Jivkov a fost salutat 
cu deosebită căldură de tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

începerea convorbirilor oficiale dintre tovarășii
Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov

La Casa Snagov au început, 
joi, 6 octombrie, convorbirile 
intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Bulgaria.

La convorbiri participă :
Din partea română : tovarăș!! 

Miu Dobrescu, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., loan 
Totu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. viceprim-minis- 
tru al guvernului, președintele 
părții române in Comisia mixtă 
guvernamentală româ-no-bul- 
gară de colaborare economică 
și tehnico-științifică, Aurel 
Duma, membru al C.C. al P.C.R., 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe, 
Constantin Mitea, membru al 
C.C. al P.C.R., consilier al se
cretarului general al partidului 
și președintelui Republicii, 
Gheorghe Cioară, ambasadorul 
României la Sofia.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au strîns îndelung 
miinile, s-au îmbrățișat cu mul
tă prietenie.

In intimpinarea înaltului 
oaspete bulgar pe aeroport se 
aflau tovarășii Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Miu Dobrescu, 
loan Totu, precum și membri ai 
C.C. al P.C.R., ai guvernului, 
generali, alte persoane oficiale.

Tovarășul Todor Jivkov este 
însoțit de tovarășii Petăr Mla- 
denov, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.B., ministrul 
afacerilor externe. Andrei Luka- 
nov, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.B.. 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele părții 
bulgare in Comisia mixtă guver
namentală bulgaro-română de 
colaborare economică și tehnico- 
științifică, de alte persoane ofi
ciale.

Erau prezenți Gheorghe Cioară, 
ambasadorul României la Sofia, 
și Todor Stoicev, ambasadorul 
Bulgariei Ia București.

O gardă .militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Populare 
Bulgaria și Republicii Socialiste 
România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jivkov au trecut 
în revistă garda de onoare.

Pionieri au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășului 
Todor Jivkov buchete de flori.

Mii de oameni ai muncii 
aflați pe aeroport au făcut o 
caldă manifestare de prietenie

Din partea bulgară : tova
rășii Petăr Mladenov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.B., ministrul afacerilor ex
terne, Andrei Lukanov, mem
bru supleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele părții bulgare în Co
misia mixtă guvernamentală bul
garo-română de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică, 
Niko Iahiel, membru al C.C. al 
P.C.B., consilier al secretarului 
general al C.C. al P.C.B., To
dor Stoicev, ambasadorul Bul
gariei la București.

în. numele conducerii parti
dului și statului nostru, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a adresat 
tovarășului Todor Jivkov, și în 
acest cadru, un călduros salut 
de bun venit in România, a ex
primat deosebita satisfacție de 
a-1 reîntilni și de a con
tinua astfel dialogul priete
nesc, tradițional, româno-bulgar 
în probleme de interes comun. 
Totodată. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat convin
gerea că schimbul de vederi, 
înțelegerile la care se va ajunge 
cu prilejul actualelor convorbiri

tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. Ei purtau portre
tele celor doi conducători de 
partid și de stat, scandînd cu 
însuflețire pentru prietenia de

nezdruncinat dintre cele două 
țări și popoare . prietene. Prin 
ovații și urale entuziaste, cei 
prezenți iși. manifestau bucuria 
față de noua întilnire dintre to

varășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov.. convingerea că 
aceasta va dinamiza și mai mult 
colaborarea româno-bulgară pe 
diverse planuri.

vor impulsiona și mai mult dez
voltarea colaborării româno- 
bulgare, atît pe plan bilateral, 
cît și in sfera vieții internațio
nale.

Tovarășul Todor Jivkov a 
transmis, la rîndul său, un cald 
salut din partea conducerii de 
partid și de stat bulgare și a 
exprimat satisfacția de a se în- 
tilni din nou cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. El. a mulțu
mit călduros pentru invitația de 
a vizita din nou România, pen
tru primirea ospitalieră de care 
se bucură, relevind că hotăririle 
ce le vor lua împreună vor asi
gura extinderea în continuare a 
relațiilor bilaterale, in interes 
reciproc, al cauzei păcii și so
cialismului.

In cadrul convorbirilor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășul Todor Jivkov au procedat 
la o informare reciprocă în le
gătură cu preocupările și reali
zările partidelor și popoarelor 
celor două țări, cu modul în 
care se înfăptuiesc hotăririle 
Congresului al XII-lea al P.C.R. 
și, respectiv, ale Congresului ai 
XII-lea al P. C. Bulgar.

Cei doi conducători au subli

niat cu satisfacție faptul că re
lațiile româno-bulgare, de pri
etenie și colaborare, se dezvoltă 
continuu, se adincesc an de an, 
dobindind un conținut tot mai 
bogat.

A fost reafirmată hotărirea 
ambelor țări de a acționa în 
continuare pentru valorificarea 
și mai intensă a posibilităților 
existente, in scopul intensificării 
și diversificării cooperării ro
mâno-bulgare pe multiple pla
nuri, ceea ce răspunde pe deplin 
intereselor ambelor popoare, 
cauzei generale a socialismului 
și păcii.

în acest sens, s-a .dat sarcină 
organelor competente să exami
neze in continuare posibilitățile 
existente și să se ia măsurile 
necesare pentru lărgirea și adîn- 
cirea specializării și cooperării 
în producție, pentru aplicarea 
unor forme noi, eficiente, de 
colaborare și cooperare, pentru 
sporirea și diversificarea schim
burilor economice, tehnico-știin- 
țifice și culturale.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de caldă pri
etenie, de stimă și înțelegere 
reciprocă.
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
1

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretarul pentru comerț al S.U.A.

. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit. joi 
după-amiază, pe Malcolm 
Baldrige, secretar pentru co
merț al S.U.A.. care conduce 
delegația țării sale la lucrările 
celei de-a IX-a sesiuni a Comi
siei economice mixte româno- 
americane.

La primire au luat parte Va- 
sile Pungan. ministrul comer
țului exterior și cooperării e- 
conomice internaționale, Mircea 
Malița, ambasadorul țării noas
tre în S.U.A.

Au participat David I B. 
Funderburk, ambasadorul S.U.A. 
la București, Alfred H. Kin- 
gon, asistent. și Franklin J. 
Vargo, asistent adjunct, ai se
cretarului pentru comerț al 
S.U.A.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un cor
dial salut din partea președin
telui S.U.A., Ronald Reagan, și 
a vicepreședintelui George 
Bush.

Mulțumind, șeful statului ro
mân a adresat, la rîndul său, 
președintelui și vicepreședinte
lui Statelor Unite ale Americii 
un. salut călduros și cele mai 
bune urări.

Cu prilejul primirii au fost 
abordate aspecte privind dez
voltarea actuală și de perspec

Un grup de oameni de afaceri americani

Joi. 6 octombrie, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu. a 
primit un grup de oameni de 
afaceri americani, membri ai 
Comisiei economice mixte și ai 
Consiliului economic româno- 
american, care participă la lu- 
lucrările celei de-a IX-a se-

oa- 
la

XC iu, 
Florea 

al pre- 
minls- 

Nicolae 
Băncii

siuni a Comisiei, precum și 
meni de afaceri prezenți 
Ti'rgul internațional București.

Âu luat parte tovarășii Ma
nea Mânescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat. Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, loan Avram, 
Gheorghe .Caranfil, Ion Teșu, 
Petre Gigea, miniștri, Florea 
Dumitrescu, consilier 
ședintelui Republicii, 
tr.u secretar de stat, 
Eremia, președintele 
române de comerț exterior.

Au fost de fața, de aseme
nea. ambasadorul României la 
Washington. și ambasadorul 
S.U.A. la București.

în cadrul întrevederii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a a- 
dresat un salut călduros oaspe
ților din S.U.A.. subliniind că 
actualele lucrări ale Comisiei 
economice mixte româno-ame
ricane au o importanță deose
bită pentru găsirea căilor de 
dezvoltare a relațiilor econo
mice dintre România și Statele 
Un ite.

Au luat apoi cuvintul Malcolm 
Baldrige. secretar pentru co
merț al S.U.A., și Milton F. 
Rosenthal, președintele părții 
americane în Consiliul econo
mic româno-american, pre
ședintele Companiei Engelhard 

tivă a relațiilor româno-ameri- 
cane și, in primul rind, a cola
borării economice dintre cele 
două țări. De comun acord s-a 
apreciat că există cele mai 
bune condiții pentru dezvolta
rea și diversificarea schimburi
lor comerciale, pentru extinde
rea conlucrării pe tărîm tehni- 
co-științific și in alte domenii 
de activitate, spre binele celor 
două țări și popoare, al cauzei 
păcii, înțelegerii și colaborării 
internaționale.

S-a subliniat că pentru atin
gerea acestor obiective este ne
cesar să se întreprindă toate 
măsurile, să se facă totul pen
tru înlăturarea oricăror obsta
cole care ar putea afecta amDli- 
ficarea si diversificarea schim
burilor comerciale și cooperării 
economice româno-americane 
în general, astfel incit să fie 
fructificate superior posibili
tățile pe care le oferă econo
miile celor două țări.

S-a exprimat convingerea că 
lucrările celei de-a IX-a se
siuni a Comisiei economice 
mixte româno-americane. care 
se desfășoară in aceste zile la 
București, vor constitui un mo
ment important in găsirea so
luțiilor care să conducă la im
pulsionarea schimburilor co
merciale și cooperării dintre 
cele două țări.

Minerals and Chemicals, care au 
mulțumit căldurbs președinte
lui Nicolae Ceatișescu pentru 
ințrevederea acordată, pentru 
ospitalitatea de care se bucură 
în România. Ei și-au manifes
tat dorința și hotărirea de a 
acționa pentru dezvoltarea și 
mâi puternică a cooperării și a 
relațiilor dintre S.U.A. și 

• România, subliniind utilitatea 
contactelor româno-americane 
in'realizarea unui comerț cu a- 
devărat' liber, a unor schim
buri economice bilaterale echi
tabile. care să reflecte posibi
litățile reale ale celor două 
țări.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a subliniat in cadrul întrevede
rii că România se pronunță 
ferm pentru o dezvoltare largă 
a schimburilor internaționale și 
consideră că depășirea crizei 
economice nu se poate realiza 
fără o extindere a comerțului pe 
plan mondial. Aceasta presupu
ne renunțarea la .restricții și ba
riere artificiale in calea comer
țului internațional, măsuri de 
reducere în continuare a dobîn- 
zilor, un sprijin mai puternic 
dat țărilor in curs de dezvoltare 
din partea țărilor dezvoltate.

Arătind că intre problemele 
economice și problemele po
litice și militare există o strin- 
să legătură, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea de a se face totul pentru 
depășirea încordării actuale din 
viața internațională, pentru în
cetarea cursei înarmărilor, și în 
primul rind a inarmărilor nu
cleare, pentru reducerea chel-

Au fost examinate, de ase
menea, aspecte importante ale 
actualității politice internațio
nale, in special cele legate de 
consecințele negative ale cri
zei economice mondiale și ale 
marilor decalaje dintre state, 
relevindu-se necesitatea instau
rării unei noi ordini economice 
internaționale care să asigure 
tuturor națiunilor lumii, indife
rent de mărimea acestora, ac
cesul neîngrădit la cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
posibilitățile și condițiile de 
creștere a potențialului lor eco
nomic. astfel incit acestea să 
se poată înscrie cu un rol tot 
mai însemnat la diviziunea in
ternațională a muncii.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată eforturilor ce trebuie 
întreprinse pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare și in special la 
dezarmarea nucleară, pentru 
rezolvarea conflictelor , exis
tente in diferite zone ale lumii 
numai pe cale politică, prin 
tratative, pentru crearea unui 
climat politic internațional care 
să asigure cele mai bune con
diții de desfășurare a unui co
merț liber, neîngrădit de nici 
un fel de bariere și restricții.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

tui'elilor militare, pentru dezar
mare și pace. în acest context, 
șeful statului român a arătat că 
popoarele europene sint profund 
interesate ca pe continentul 
nostru să nu fie amplasate noi 
rachete nucleare, să fie retrase 
și distruse cele existente, că in 
România se desfășoară in mo
mentul de față o largă acțiune 
a opiniei publice, a maselor 
populare impotriva inarmărilor, 
că asemenea mișcări au loc în 
multe alte state europene, că și 
in ' S.U.A. sint tot mai mulți 
aceia care se pronunță și mili
tează pentru dezarmare, pentru 
o politică de pace.

Președihtele Nicolae Ceaușescu 
a exprimat dorința României de 
a acționa in continuare pentru 
dezvoltarea largă a relațiilor cu 
Statele Unite ale Americii în 
toate domeniile, și in primul 
ririd în domeniul economic, sub
liniind că atunci cind se por
nește de la principiile egalității, 
respectului independenței și su
veranității naționale, avantaju
lui reciproc și neamestecului in 
treburile interne este posibil să 
se realizeze o bună cooperare 
intre țările cu orinduiri sociale 
diferite.

In acest spirit, șeful statului 
român a urat succes lucrărilor 
Comisiei economice mixte ro
mâno-americane și Consiliului 
economic româno-american, o 
bună colaborare în toate dome
niile economice și tehnico-știin- 
țifice.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.
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VIZITA DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI TODOR JIVKOV

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Todor Jivkov, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria, au vizitat, joi dimi
neața, mari unități economice 
din municipiul Ploiești.

Au luat parte tovarășii Miu Do- 
brescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., loan 
Totu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C, al P.C.R., vlceprim-minis- 
tm al guvernului^ Petăr Mlade- 
inov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., ministrul 
afacerilor externe, Andrei Lu- 
kanov, membru supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.B., 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, alte persoane oficiale 
române și bulgare.

Primul obiectiv vizitat a fost 
Combinatul petrochimic Brazi. 
Pe frontispiciul pavilionului 
central erau arborate, în semn 
de sărbătoare, drapelele de stat 
ale României și Bulgariei, care 
încadrau portretele celor doi 
conducători de partid și de stat.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și TBdor Jivkov au fost intimpi- 
nați cu multă căldură de mii de 
oameni ai muncii de pe mo
derna platformă petrochimică 
prahoveana. Mulțimea a scan
dat cu însuflețire ,.Ceaușescu— 
Jivkov", dind astfel expresie 
sentimentelor de înaltă stimă 
față de distinșii oaspeți, satis
facției pentru actuala Întâlnire 
româfno-bulgară la nivel înalt. 
Care marchează un nou și im
portant moment în evoluția rela
țiilor tradiționale, de strânsă și 
trainică prietenie, de rodnică 
colaborare dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov au fost salutați 
de tovarășul Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prtm- 
secretar al Comitetului jude
țean Prahova al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Popular 
județean, de alți reprezentanți 
ăi organelor locale de partid și 
de Stat.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Tineri și tinere muncitoare 
au oferit distinșilor oaspeți fru
moase buchete de ftori.

Ministrul industriei chimice, 
Gheorgae Caranfil, și directorul 
întreprinderii, Alecu Popa, au 
prezentat etapele dezvoltării a- 
cestei unități reprezentative a 
petrochimiei românești, care, 
prin producția sa asigură un 
mare număr de produse nece
sare economiei naționale și ex
portă în peste 50 de țări. De ase
menea, sint relevate bunele re
lații de cooperare cu unități in
dustriale din R.P. Bulgaria. Se 
subliniază că, în prezent, aici 
se realizează o amplă gamă de 
produse : combustibili, benzi
ne cu cifră octanică ameliorată, 
cocs, combustibili reactor și 
Diesel, hidrocarburi aromatice, 
polietilenă, fenol, acetonă, gli- 
coli și altele. Unitatea furni
zează, totodată, numeroase pro
duse necesare industriilor tex
tilă, de mase plastice, medi
camente, detergenți, sau care au 
un rol determinant in fabricarea 
lacurilor și vopselelor, a unor 
insecticide. Sint prezentate date 
în legătură cu producerea 
sortimentelor de cauciuc sin
tetic în cadrul a două 
fabrici care compun o uzi
nă specializată. Directorul com
binatului a subliniat că la reali
zările unității, și, în mod deo
sebit, la fundamentarea tehno
logiei cauciucului poliizoprenic 
și polibutadienic, o contribu
ție hotărâtoare a avut Institutul 
central de chimie, cu partici
parea directă a tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

în continuare, sint vizitate 
secțiile de oxid de etilenă și de 
cauciuc, unde sint remarcate 
performanțele ridicate ale insta
lațiilor, gradul superior de 
automatizare a proceselor teh
nologice — dovezi ale forței 
creatoare a proiectanților și 
constructorilor de utilaje chi
mice și petrochimice, ale dez
voltării impetuoase a industriei 
românești.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov sint întâmpi
nați la fiecare punct de lucru 
cu calde manifestări de stimă 
și prețuire, muncitorii oferin- 
du-le flori, scandând numele 
celor doi conducători de partid 
și de stat.

La despărțire, tovarășul Todor 
Jivkov felicită călduros pe pe- 
trochimiști pentru importantele 
lor realizării și le urează să ob
țină noi și cit mai mari succese 
în activitatea viitoare, să dez
volte continuu cooperarea cu 
muncitorii și specialiștii bulgari. 

■ Miile de oameni ai muncii de 
pe marea platformă petrochimi

că de la Brazi îi însoțesc, la 
plecare, pe tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov cu 
aplauze și urale, ovaționează 
îndelung pentru cei doi condu
cători de partid și de stat, pen
tru prietenia dintre țările și po
poarele noastre.

De la Brazi, coloana oficială 
străbate arterele principale ale 
municipiului Ploiești, unde zeci 
de mii de locuitori au făcut to
varășilor Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov o caldă manifes
tare de stimă și prețuire, ex- 
primînd sentimente de priete
nie.

Cel prezenți purtau portrete 
ale tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov, fluturau ste- 
gulețe, eșarfe multicolore. De-a 
lungul întregului trased s-a 
ovaționat cu putere pen
tru dezvoltarea continuă a 
tradiționalelor raporturi do pri
etenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoare
le noastre. jAtmosfera sărbă
torească, de mare bucprțe, șl 
satisfacție, ‘ce domină largile 
bulevarde ale Ploieștiului, a 
fost întregită de grupuri de ti
neri și tinere, care executau ar
monioase exerciții de gimnas
tică, de formații artistice care 
au prezentat momente folclori
ce ilustrând frumusețea și origi
nalitatea portului, cântecului și 
dansului românesc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov au 
răspuns cu multă căldură ma
nifestărilor de bucurie ale lo
cuitorilor.

Următorul obiectiv al vizitei 
l-a constituit întreprinderea 
de utilaj chimic din Ploiești, 
unde tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov au 
fost salutați de ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, 
loan Avram.

în întâmpinarea color doi con
ducători de partid și de stat au 
venin numeroși muncitori, care 
i-au aclamat îndelung, expri- 
mîndu-le. direct și cald, senti
mentele lor de înaltă și profun
dă stimă.

Prezentând evoluția întreprin
deri^ directorul Vasile Ciornei 
ă arătat că, în ultimii ani, po
trivit orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
unitatea a cunoscut un proces 
neîntrerupt de dezvoltare și mo
dernizare. întreprinderea plo- 
ieșteană ocupă astăzi un loc 
important în cadrul construc
ției de mașini din țara 
noastră. în cele trei fabrici 
ale sale se realizează, în 

momentul de față, utilaje teh
nologice destinate unor ramuri 
importante, cum ar fi chimia, 
industria petrolieră, metalurgia. 
S-a subliniat, cu satisfacție, că 
întreprinderii i-a fost încredin
țată importanta sarcină de a 
fabrica echipamente pentru 
centrala electronucleară de la 
Cernavodă, precum și pentru 
platforma marină de exploatare 
a petrolului. A fost evidențiat 
faptul că produsele unității, 
deosebit de complexe și cu 
performanțe tehnice ridicate, se 
exportă intr-un mare număr de 
țări.

Sint înfățișate preocupările 
colectivului pentru perfecționa
rea continuă a tehnologiilor de 
fabricație, îmbunătățirea proce
deelor de testare și control al 
utilajelor, pentru reducerea 
costurilor de producție, prin di
minuarea consumurilor specifi
ce de materii prime și materiale, 
energie și combustibili, utiliza
rea cit mai bună a capacităților 
existente, sporirea productivită
ții muncii. S-a arătat, de ase
menea, că întreprinderea și-a 
îndeplinit planul, pe cele nouă 
luni ale anului, la principalii 
indicatori.

Aceste realizări au fost pre
zentate tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov în 
timpul vizitării unor sectoare 
de bază ale întreprinderii.

Pretutindeni, cei doi conducă
tori de partid și de stat au fost 
primiți cu cele mai calde ma
nifestării de stimă de către 
muncitori.

La plecare, tovarășul Todor 
Jivkov a felicitat pe membrii 
colectivului unității pentru re
zultatele obținute și le-a urat 
noi succese în muncă, sănătate 
și fericire.

în programul vizitei a fost in
clusă și întreprinderea de rul
menți grei din Ploiești, cea mai 
tânără unitate a industriei ju
dețului. construită la indicația 
secretarului general al P.C.R. 
pentru a asigura asemenea pro
duse necesare realizării de 
utilaje de mare capacitate și 
complexitate destinate diferite
lor ramuri ale economiei noas
tre naționale.

La sosirea în întreprindere, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au fost intîmpi- 
nați de ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, de 
membri ai Conducerii Centralei 
de profil, de reprezentanți ai 
colectivului întreprinderii.

Tineri și tinere au oferit bu
chete de flori celor doi condu
cători de partid și de stat.

Tovarășilor Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov le-au fost în
fățișate de către inginerul-șef 
al întreprinderii, Petre Moise, 
aspecte importante privind e- 
voluția pe care a cunoscut-o în 
acești ani unitatea, precum și 
principalele etape ale fabrica
ției de rulmenți. Se arată că u- 
nitatea a intrat în funcțiune in 
1979, iar ca urmare a grijii per
manente și îndrumărilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
întreprinderea a cunoscut o pu
ternică dezvoltare, producția sa 
crescînd an de an.

Se Vizitează sectoarele de fa
bricație, de-a lungul fluxului 
tehnologic, uzinaj, tratament 
termic, rectificare, montaj și 
control final. Cu acest prilej, se 
prezintă cîteva tipuri reprezen
tative de rulmenți, de dimen
siuni și rezistențe foarte mari, 
folosiți în construcția unor a

.vi ..

agr

gregate pentru industriile side
rurgică, minieră, energetică, 
petrolieră, de construcții, ma- 
șini-unelte, care pină nu de
mult se importau. Gazdele in
formează că față de 1981 — anul 
cind Întreprinderea s-a prezen
tat cu produsele sale pe piața 
externă — exportul rulmenților 
realizați la Ploiești, a crescut 
cu 83 la sută.

Oprindu-se la diferite puncte 
de lucru, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov a- 
preciază tehnica modernă cu 
care este dotată unitatea, gra
dul de mecanizare a procesului 
de producție, fapt ce asigură 
executarea unor produse de 
înalt nivel tehnic, competitive 
pe plan mondial.

Colectivul muncitoresc al în
treprinderii a înconjurat cu 
dragoste pe cei doi conducători 

de partid și de stat. Ie-a oferit 
flori, le-a adresat cuvinte pli
ne de căldură, exprimînd senti
mentele de caldă prietenie care 
■leagă cele două partide, țări și 
popoare.

Tovarășul Todor Jivkov a 
avut cuvinte de apreciere 
la adresa destoinicului colec
tiv de muncă ploieștean și 
i-a urat să obțină noi și im
portante succese în viitor.

în cursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a examinat, 
împreună cu miniștrii de re
sort, cu cadre de conducere din 
unitățile economice respective, 
aspecte importante ale activită
ții lor, rezultatele obținute în 
perioada care a trecut din acest 
an, a indicat măsuri destinate 
să asigure dezvoltarea mai ac
celerată a economiei prahove

ne, punerea in funcțiune. Ia 
termenele prevăzute, a noilor 
capacități, sporirea și diversifi
carea continuă a producției, 
creșterea productivității mun
cii, reducerea cheltuielilor ma
teriale și ridicarea permanentă 
a calității și competitivității 
produselor, a eficienței econo
mice.

La plecarea din municipiul 
Ploiești a tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, lo
cuitorii i-au înconjurat cu calde 
manifestări de stimă și prețui
re, exprimîndu-și bucuria pen
tru onoarea oe le-au făcut-o 
vizitindu-le orașul, satisfacția 
pentru noul dialog la nivel înalt 
româno-buigar. în această at
mosferă de puternic entuziasm, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au părăsit muni
cipiul Ploiești. îndreptându-se 
spre reședință.

i
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VIZITA DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A TOVARĂȘULUI TODOR JIVKOV
Dineu oferit 
de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa

Elena Ceaușescu
în onoarea tovarășului

Todor Jivkov
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
oferit la Casa Snagov un dineu 
în onoarea tovarășului Todor 
Jivkov, secretar general al Co

mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria.

Au participat tovarășii Con
stantin Dăscălescu. Alexandrina 
Găinușe, Manea Mănescu, Con
stantin Olteanu, Gheorghe

Oprea, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan. Ilie Verdeț, Ștefan Bir- 
lea, Miu Dobrescu, Ana Mu- 
reșan, loan Totu, Ion Ursu, 
precum și membri ai C.C. al 
P.C.R.- și ai guvernului, alte 
persoane oficiale.

Au participat tovarășii Petăr

Mladenov, Andrei Lukanov, 
alte persoane oficiale bulgare, 

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov au 
rostit toasturi, urmărite cu a- 
tenție de cei prezenți și subli
niate cu vii aplauze.

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL TOVARĂȘULUI 
TODOR JIVKOV

Dragă tovarășe Todor Jivkov,

Dragi tovarăși și prieteni,

Aș dori să vă adresez încă 
o dată nn salut călduros, ir 
numele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de 
Stat și guvernului, al meu 
personal, împreună cu cele 
mai bune urări de bun venit 
in România.

Vizita pe care o faceți în 
România se înscrie in spiritul 
tradițiilor care s-au statornicit 
de a ne intilni în fiecare an — 
anul acesta ne-am întîlnit 
deja a doua oară — pentru a 
acționa împreună în direcția 
dezvoltării colaborării dintre 
partidele și popoarele noastre.

Se poate afirma că întîlni- 
rile noastre au contribuit în
totdeauna la identificarea de 
noi domenii de colaborare, la 
întărirea prieteniei dintre par
tidele și popoarele noastre.

Am obținut rezultate bune 
în dezvoltarea colaborării în 
toate domeniile de activitate, 
și, prin colaborarea noastră, 
am servit interesele ambelor 
popoare, cit și interesele so
cialismului, ale colaborării și 
păcii.

Am început astăzi convor
birile. Le vom continua — și 

am deplina convingere că vom 
ajunge la concluzii comune 
privind intensificarea colabo
rării dintre partidele și po
poarele noastre.

Ne-am propus să facem și 
un schimb de păreri cu privi
re la problemele internaționa
le. După cum este bine cunos
cut, in viața internațională 
s-a ajuns la o încordare foar
te gravă. Cursa înarmărilor, 
inclusiv a înarmărilor nuclea
re, continuă să se dezvolte. 
De aceea, noi considerăm că 
trebuie să facem totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor, 
pentru trecerea la dezarmare 
și, în primul rînd. Ia dezar
marea nucleară. In momentul 
de față nu există problemă 
mai importantă decît proble
ma păcii !

în acest cadru se înscrie și 
oprirea amplasării rachetelor 
cu rază medie de acțiune în 
Europa și trecerea la distru
gerea celor existente. Noi con
siderăm că este încă posibil 
ca, Ia tratativele de la Geneva 
dintre Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii, să 
se ajungă la un acord în pro
blemele rachetelor cu rază 
medie de acțiune. Considerăm 
că este necesar să se continue 

tratativele pînă la realizarea 
unui acord și, în acest timp, 
să nu se treacă la amplasarea 
noilor rachete.

Noi acordăm o mare însem
nătate marilor mișcări din Eu
ropa împotriva noilor rachete, 
pentru dezarmare și, in primul 
rînd, pentru dezarmare nu
cleară.

Sintem preocupați de situa
ția economică gravă, îndeosebi 
a țărilor în curs de dezvoltare, 
și ne pronunțăm ferm pentru 
realizarea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

Sînt multe probleme în via
ța internațională. Considerăm 
că toate conflictele și proble
mele litigioase trebuie să fie 
soluționate numai prin trata
tive, să se renunțe cu desăvîr- 
șire la calea militară, la folo
sirea forței și la amenințarea 
cu forța.

Apreciem că propunerile 
formulate de țările socialiste 
in Declarația de la Praga și in 
Declarația de la Moscova ofe
ră o bază bună pentru solu
ționarea problemelor dezarmă
rii și altor probleme interna
ționale. Există, de asemenea, 
propunerile făcute de cealaltă 
parte, care, de asemenea, pot 
Să fie luate in considerație și, 

pe aceste baza» să se acționeze 
pentru realizarea acordurilor 
corespunzătoare.

Aș dori să subliniez că 
România este ferm hotărită să 
acționeze. în această direcție, 
împreună cu țările socialiste, 
cu popoarele europene, cu toa
te forțele care se pronunță 
pentru dezarmare, care do
resc să nu se treacă la ampla
sarea noilor rachete în Europa.

încă o dată, doresc să ex
prim satisfacția noastră pen
tru vizita pe care o faceți și 
să dau glas convingerii că, în 
cursul convorbirilor, vom a- 
junge Ia concluzii comune și 
vom întări colaborarea noas
tră — atît bilaterală, cit și pe 
plan internațional. Aceasta va 
corespunde pe deplin interese
lor popoarelor noastre, intere
selor socialismului, păcii și 
colaborării internaționale.

Doresc să toastez pentru o 
colaborare tot mai rodnică 
între partidele și popoarele 
noastre,

Urez poporului prieten bul
gar succese tot mai mari pe 
calea construcției socialiste,

In sănătatea dumneavoastră, 
tovarășe Jivkov, a celorlalți 
tovarăși și prieteni bulgari.

In sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor ! (Aplauze).

Dragă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Dragă tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Dragi tovarăși și prieteni 
români.

Aș dori să exprim, in nu
mele meu și al tovarășilor care 
mă însoțesc în această vizită, 
mulțumiri cordiale pentru 
atenția și ospitalitatea cu care 
am fost înconjurați. Totodată, 
îndeplinesc misiunea plăcută 
din partea conducerii de 
partid și de stat din țara noas
tră de a vă transmite salutări 
cordiale și urări de bine, de 
noi și noi succese în construc
ția societății socialiste dezvol
tate în România socialistă 
vecină și prietenă.

Așa cum a subliniat tova
rășul Nicolae Ceaușescu. noi 
ne aflăm aici într-o vizită tra
dițională. Intîlnirile noas
tre tradiționale — care au 
o mare importanță — au 
intrat, cum se spune. în 
istorie, pentru că ele au întă
rit prietenia și au impulsionat 
întotdeauna colaborarea dintre 
țările noastre în domeniul 
economic, precum și în alte 
domenii de interes reciproc.

Tovarășul Todor Jivkov și-a 
exprimat satisfacția in legătu
ră cu convorbirile începute 
privind relațiile bilaterale și a 
împărtășit opinia că și această 
întîlnire și convorbirile care 
au loc vor da un nou impuls 
dezvoltării lor in continuare. 
Așa că și eu sînt optimist — a 
spus vorbitorul — în ceea ce 
privește dezvoltarea relațiilor 

bulgaro-române. Noi îndepli
nim voința popoarelor noastre 
de a trăi în pace, prietenie și 
colaborare ca popoaffe vecine, 
ca popoare aliate in cadrul so
cialismului.

Nădăjduiesc că și convorbi
rile noastre de mîine vor fi 
interesante și utile. Este ade
vărat că pentru aceste intilniri 
de lucru ale noastre nu putem 
acorda mai mult timp, dar ori
cum două-trei ziie nu sint pu
ține in această lume dinamică.

în continuare, tovarășul T. 
Jivkov a subliniat că astăzi nu 
este problemă mai importantă, 
cardinală, decît aceea de a de
păși încordarea periculoasă din 
relațiile internaționale.

E greu să spunem că 
a existat vreodată — după 
cel de-al doilea război 
mondial — o situație in
ternațională atît de în
cordată, chiar și în perioa
da așa-zisului „Război recc“. 
Toți sîntem îngrijorați de si
tuația creată, care continuă 
să devină și mai incordată. 
Ne întrebăm pînă cind va 
continua. în ce direcție va fi 
făcut următorul pas, care 
poate deveni fatal ? Iată ma
rea problemă. Așa cum am 
menționat la Consfătuirea de 
la Praga, în Declarația de la 
Moscova, la baza încordării 
internaționale se află cursa 
înarmărilor promovată de 
imperialiști, îndeosebi de im
perialiștii americani. Un mare 
pericol pentru pace îl repre
zintă amplasarea rachetelor 
americane cu rază medie de 
acțiune în Europa.

Este evident că noi toți sîn
tem interesați să se pună ca
păt aceste'i curse a înarmări
lor. să fie stopate încercările 
imperialiștilor ce a strica e- 
chilibrul de forțe, să fie în
lăturate părerile eronate după 
care in actuala revoluție teh- 
nico-științifică se poate a- 
tinge o superioritate militară 
și o parte poate îngenunchia 
pe cealaltă.

Țările socialiste sînt inte
resate să trăiască în pace și 
colaborare, pentru că numai 
în pace și înțelegere ele pot re
zolva sarcina istorică de mare 
importanță de a asigura feri
cirea și bunăstarea popoa
relor noastre. De aceea, 
guvernul, partidul și sta
tul nostru vor face tot ce 
este posibil pentru a-și aduce 
contribuția. împreună cu U- 
niunea Sovietică, și cele
lalte țări socialiste la înlătu
rarea acestor tendințe de a se 
încălca paritatea în domeniul 
militar. Dacă acest echilibru 
va fi încălcat, urmările vor fi 
catastrofale pentru omenire.

în continuare, tovarășul 
Todor Jivkov a spus : Și noi, 
tovarășe Ceaușescu. sîntem 
îngrijorați așa cum ați spus 
dumneavoastră, de situația 
din țările în curs de dezvol
tare. Nu știu dacă este exact, 
însă datoriile externe ale ță
rilor în curs de dezvoltare 
depășesc 700—800 miliarde 
dolari. Este o sumă inimagi
nabilă.

Dacă ne referim la America 
Latină. Aici au loc evenimen

te îngrijorătoare pe care nu 
le putem privi liniștiți. Mo
delul creat de imperialism, 
de monopoliști în America 
Latină, ca și in alte țări in 
curs de dezvoltare a avut ur
mări deosebit de serioase și 
periculoase pentru zonele 
respective. Iată de ce trebuie 
să se dea acestor țări posibi
litatea de a se împotrivi a- 

' cestui model care este respins 
de viață, să folosească în in
teresul lor bogățiile națio
nale.

Tovarășul Todor Jivkov a 
subliniat că problema princi
pală acum este cea a păcii șl 
războiului. Noi nu o dată am 
subliniat că nu există o a.tă 
alternativă la pace. Tot mai 
active au devenit forțele iubi
toare de pace din lume. Tre
buie ca și în viitor să facem 
tot ce-i posibil pentru a răs
punde aspirațiilor popoarelor 
de a se asigura o pace traini- ț 
că pe pămint.

Aș dori să subliniez din nou 
că, împreună cu tovarășii mei 
sîntem satisfăcuți de convorbi
rile de pînă acum și vă pro
pun să toastăm :

— pentru noi succese ale 
poporuiui român in construirea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate,

— pentru prietenia și cola
borarea dintre partidele și ță
rile noastre,

— pentru prietenul meu, 
tovarășul Ceaușescu,

— pentru tovarășa Elena 
Ceaușescu,

— pentru dumneavoastră, 
toți, tovarăși ! (Aplauze).

Tovarășului Nicolae Ceausescu
9 ’

si tovarășei Elena Ceausescu
9 » ’

le-a fost înmînată medalia 
jubiliară „Gheorghi Dimitrov"

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-a fost inminată, de către 
tovarășul Todor Jivkov, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria, in cadrul unei 
festivități care a avut loc la 
Casa Snagov. medalia jubiliară 
„Gheorghi Dimitrov".

Au fost, de față înalte oficia
lități române și bulgare.

luminând medalia jubiliară 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu, 
tovarășul Todor Jivkov a spus:

„Așa cum vă este, desigur, 
cunoscut, anul trecut am săr
bătorit centenarul nașterii ma
relui om politic bulgar, mili
tant de seamă al mișcării co
munisto și muncitorești inter
naționale, Gheorghi Dimitrov. 
A fost un mare prieten al Parti
dului Comunist Român, al cla
sei muncitoare din România, al 
poporului român.

Cu prilejul centenarului naș
terii lui Gheorghi Dimitrov Co

mitetul Central al P.C.B. a ho- 
tărit să instituie o medalie co
memorativă specială care a fost 
înmînată unor activiști din țara 
noastră și unor militanți din 
mișcarea comunistă și muncito
rească internațională, militanți 
ai clasei muncitoare, luptători 
pentru pacea și fericirea po
poarelor.

Acum irni revine plăcuta mi
siune diin partea Comitetului 
Central, al Biroului Politic al 
partidului nostru să vă in mi
nez această medalie comemo
rativă — instituită cu prilejul 
centenarului nașterii Iu; Ghe
orghi Dimitrov, — dumneavoas
tră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
și dumneavoastră. tovarășă 
Elena Ceaușescu, pentru marile 
merite în promovarea priete
niei româno-bulgare. a priete
niei și colaborării dintre țările 
și popoarele noastre, pentru 
contribuția dumneavoastră la 
dezvoltarea mișcării comuniste 
și muncitorești, la lupta pen
tru pacea și fericirea popoare
lor".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
răspunzînd, a spus :

„Aș dori ca, în numele meu 
și al tovarășei mele, să vă mul

țumesc mult dumneavoastră, 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, pentru in- 
mînarea acestei medalii come
morative.

Noi am dat întotdeauna o 
înaltă apreciere activității des
fășurate de Gheorghi Dimitrov 
atit in direcția dezvoltării rela
țiilor dintre partidele și popoa
rele noastre, cit și in conduce
rea Partidului Comunist Bul
gar și în activitatea sa interna
țională, ca militant de seamă al 
mișcării comuniste și muncito
rești. al forțelor antifasciste.

Consider această medalie pe 
care ne-ați înminat-o ca o ex
presie a bunelor relații dintre 
partidele și popoarele noastre, 
a activității pe care o desfășu
răm împreună pentru dezvolta
rea continuă a acestei prietenii 
•în construcția socialistă. în 
lupta pentru pace și colaborare 
internațională. încă o dată, vă 
mulțumesc".

Cei prezenți au aplaudat cu 
multă căldură și au adresat fe
licitări tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru distincția pri
mită.
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

La întreprinderea mecanică 
de material rulant

La ICEPRONAV din Galati

„Grivița Roșie" din Capitală
Peste o mie de muncitori, 

maiștri, tehnicieni și ingineri de 
la întreprinderea mecanică de 
material rulant „Grivița Roșie" 
din Capitală s-au întâlnit joi in
tr-o vibrantă adunare consacra
tă luptei pentru pace, pentru o- 
prirea cursei înarmărilor. Cei 
prezenți scandau cu însuflețire 
„Ceaușcscu-Pace". „Stima noas
tră și mindria, Ceaușescu — 
România". „Dezarmare—Pace", 
„Vom munci și vom lupta, pa
cea o vom apăra".

în cuvinte înflăcărate, parti
cipant» la adunare și-au expri
mat deplina adeziune la noua 
inițiativă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la bogatul 
conținut de idei cuprins în Ape
lul pentru dezarmare și pace al 
F.D.U.S. și s-au pronunțat cu 
fermitate pentru o lume a înțe
legerii și păcii.

Cu toată inflăcărarea noastră 
tinerească — a spus, la rindul 
său, Nicoleta Zamfir, secretar 
adjunct al Comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. — noi, tinerii 
din I.M.M.R. „Grivița Roșie", 
ne alăturăm celor care luptă 
pentru o pace durabilă și sigu
ră. Sintem hotărîți să punem 
toate forțele noastre în slujba 
idealurilor umaniste, să facem 
tot ce depinde de noi ca civili
zația Terrei să-și urmeze cursul 
firesc, să nu fie distrusă. Do
rim să muncim alături de pă
rinții noștri pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, în deplină 
securitate, fără teama unui nou 
război.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participant!! la 
adunare au adresat o te

de învătămînt
»

superior din Suceava
La Institutul

„Tineretul spune un Nu ho- 
tfirît războiului" — sub acest 
generic s-a desfășurat, la Insti
tutul de invățămint superior 
din Suceava vibranta adunare 
consacrată dezarmării și păcii, 
prilej pentru tineretul studios 
de aici de a-și exprima depli
na adeziune la Apelul F.D U.S., 
voința sa fermă de a-și uni gla
surile cu cele ale tuturor tine
rilor patriei pentru stăvilirea 
cursei înarmărilor, pentru o 
lume a colaborării și încrederii 
între oameni.

în cuvîntul său. prof. dr. 
Emanuel Diaconescu. de-anul 
Facultății de invățămint tehnic 
și pedagogic, a spus: ..Noi, cei 
care cultivăm cele mai înalte 
idealuri de pace ale umanită
ții, care pregătim tineretul pen
tru viață și muncă, nu dorim să 
se aplice cunoștințele dobîndite 
prin studiu în scopul fabricării 
armelor de distrugere in masă".

La rindul său, studenta Dori
na Gheorghiu, afirmîndu-și de
plina adeziune la inițiativele și 
demersurile României, ale tova- 

legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se spune 
printre altele :

Animați de cele mai profun
de sentimente de stimă și pre
țuire față de nobila dumnea
voastră activitate pusă in slujba 
păcii și înțelegerii între po
poare, oamenii muncii din 
I.M.M.R. „Grivița Roșie", ase
menea întregului nostru popor, 
își exprimă totala lor adeziu
ne la noua și strălucita dum
neavoastră inițiativă privind in
terzicerea amplasării in Europa 
de noi arme nucleare șl distru
gerea celor existente.

Neobosita activitate pe care o 
desfășurați izvorăște din Înal
ta dumneavoastră responsabili
tate față de prezentul și viitorul 
națiunii noastre, dio aspirațiile 
arzătoare ale tuturor popoare
lor lumii de a trăi libere în 
pace și înțelegere, fără coșma
rul unui cataclism nuclear.

Vrem ca întreaga energie 
creatoare a tuturor oamenilor 
de pe planeta noastră să fie 
pusă in slujba progresului și 
propășirii lumii, pentru asigu
rarea unui viitor luminos și 
sigur copiilor noștri, întregului 
tineret.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
sintem holărîți să muncim cu 
abnegație pentru triumful po
liticii noastre interne și externe 
pe care o promovat» cu consec
ventă in interesul poporului 
nostru, ai întregii omeniri.

Au fost adoptate, de aseme
nea. textele unor mesaje și 
scrisori adresate O.N.U., precum 
și ambasadelor U.R.S.S. și 
S.U.A. la București.

râsului Nicolae Ceausescu 
vederea realizării dezarmării 
nucleare, a declarat: „Viitorul la 
care visăm cu toti este amenin
ța! din ce in ce mai mult de 
infernala cursă a înarmărilor. 
De aceea, este datoria noastră 
de a face auzită in' toate colțu
rile lumii dorința noastră de 
pace, de a ne afirma dreptul la 
viată, la fericire, la binefaceri
le civilizației".

Cei prezenti la adunare s-au 
alăturat gindurilor și sentimen
telor exprimate de vorbitori, 
cerind pace, încetarea cursei 
înarmărilor, oprirea instalării 
de noi rachete cu rază medie de 
acțiune.

într-o atmosferă de inalt pa
triotism. participant» la aduna
re au adresat o telegramă tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se spune, intre altele : 
„Sintem mindri că politica dc 
pace pe care o promovați cu 
consecvență contribuie perma
nent la sporirea prestigiului 
României socialiste in lume.

întreprindeți tot ce este posibil 
ca poporul nostru să • lucreze, 
să creeze și să învețe in depli
nă siguranță și pace, alături de 
celelalte popoare ale lumii".

Exprimîndu-ne deplina aproba
re față dc inițiativele și ideile 
dumneavoastră, de un înalt 
umanism, vă sintem profund 
recunoscători pentru faptul că

La Combinatul metalurgie 
din Tulcea

Peste 1000 de muncitori din 
marile unități ale Combinatului 
metalurgic Tulcea — uzina de 
feroaliaje, fabrica de produse 
magneziene și cea de siliciu 
metalic — au luat parte la o 
insuflețitoare adunare consa
crată luptei pentru dezarmare și 
pace, pentru oprirea amplasării 
de noi arme nucleare in Euro
pa.

Participanții la această entu
ziastă adunare și-au exprimat 
voința de nezdruncinat de a 
face totul pentru a se instaura 
un climat de destindere în re
lațiile dintre state, susținind cu 
fermitate vibrantul mesaj de 
pace' adresat de România, prin 
glasul său cel mai autorizat — 
cel al președintelui Nicolae 
Ceaușescu — tuturor statelor și 
popoarelor iubitoare de pace.

în numele tinerei generații 
de muncitori și al celor care se 
pregătesc să devină muncitori 
cu înaltă calificare, un Nu ho- 
tărît războiului, au spus Pavel 
Gavrila, secretarul Comitetului 
U.T.C. al Combinatului, și ele
vele Gabriela Slăvulete și Ma
riana Pocorea. de la Liceul 
metalurgic Tulcea.

Participanții la adunare au a- 
doptat textul unei telegrame 
adresată tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune :

„împreună cu Întregul nostru 
popor, muncitorii de Ia Combi
natul metalurgic Tulcea, întru
niți în adunarea pentru pace și 

dezarmare, ne exprimăm atașa
mentul nostru deplin la nobi
lele și strălucitele inițiative de 
pace ale României socialiste, la 
conținutul Apelului F.D.U.S., 
inspirat din neobositele dum
neavoastră chemări menite să 
împiedice amplasarea pe conti
nentul nostru a noilor rachete 
cu rază medie de acțiune, ca și 
retragerea și distrugerea celor 
existente.

Cu conștiința că pacea repre
zintă bunul cel mai de preț al 
omenirii, că munca, marile i- 
dealuri ale umanității, viitorul 
căminelor și al copiilor noștri 
sint condiționate de oprirea 
cursei înarmărilor, dc înfăptui
rea dezarmării și, în primul 
rind, a celei nucleare, ne pro
nunțăm cu tărie, alături de În
tregul popor, de celelalte forțe 
iubitoare de pace dc pe conti
nent, cerind cu hotărire să se 
treacă Ia dezarmare imediată, 
pentru triumful 
neta noastră.

Vă asigurăm, 
stimate tovarășe 
ral că, urmindu-vă 
exemplul, vot» munci cu dărui
re ți răspundere revoluționară 
pentru îndeplinirea tuturor in
dicațiilor date de dumneavoas
tră cu prilejul recentei vizite 
in unitatea noastră, a sarcinilor 
ce ne revin din planul national 
unic, de a da economiei națio
nale cantități tot mai mari de 
feroaliaje".

păcii pe pla-
mult iubite și 
secretar gene- 

neabătnt

La Combinatul Petrochimic
Teleajen

Aproape 5 000 de oameni ai 
muncii de Ia Combinatul Pe
trochimic Teleajen au participat 
la o insuflețitoare adunare de
dicată păcii și dezarmării.

Fac parte din generația care 
nu a cunoscut și nu dorește să 
cunoască grozăviile războiului 
— a arătat in cuvintul său t>ub- 
inginerul Sorin Marinescu — o 
generație care dorește să-și clă
dească viitorul în deplină în
țelegere și pace. într-o atmosfe
ră de destindere și încredere 
între toate popoarele lumii, de 
respect al independenței și su
veranității tuturor națiunilor, al 
dreptului la viată și la existen
tă liberă.

Cei prezenti la adunare! au 
adresat o telegramă C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, in care, între al
tele. se spune: „Petrochimiștii 
prahoveni aprobă din toată ini
ma, cu deplină satisfacție, pre
ocupările dumneavoastră con
secvente și demersurile privind 
unirea eforturilor tuturor po
poarelor lumii pentru dezarma
re și pace, pentru stoparea am
plasării in Europa a noilor ra
chete cu rază medic de acțiune, 
pentru retragerea și distruge
rea celor existente. Urmind 
exemplul și indemuurilc dum
neavoastră insuflețitoare, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, vă încredin
țăm că vom fi mereu în pri
mele rindurl ale luptei pentru 
pace, că ne vom opune oricărei 
aventuri militare, că vom mun
ci pentru Înfăptuirea neabătută

in viată a politicii partidului și 
statului nostru, politică al cărei 
tel suprem este fericirea și bu
năstarea națiunii noastre socia
liste, militantă activă pentru 
pace, colaborare și progres in 
întreaga lume".

Oamenii muncii de la Tna-ljitu- 
tul de cercetare științifică și 
inginerie tehnologică pentru con
strucții navale — ICEPRONAV 
Galați și-au unit glasurile în
tr-o vibrantă manifestare con
sacrată luptei pentru pace și 
dezarmare, exprimindu-și de
plina adeziune față de conținu
tul. Apelului FJ3.U.S.. față de 
excepționalele inițiative ale 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind pacea, cooperarea și în
țelegerea intre toate statele și 
popoarele lumii. Cuvinte înflă
cărate, pătrunse de un profund 
patriotism au rostit Teodora 
Moraru. președinta Comisiei de 
femei, Site.rian Antohi, președin
tele O.D.U.S.. Lucian Aburel, 
director tehnic al institutului, 
Relu Serea. secretarul Comite
tului U.T.C., și Gheorghe Lun- 
geanu, președintele Comitetului 
sindicatului, care au subliniat 
necesitatea ca toți cei care lu
crează in domeniul cercetării și 
proiectării să facă totul pentru 
ca minunatele cuceriri ale ge
niului uman, ale științei și teh
nicii moderne să fie puse în 
slujba păcii și progresului ome
nirii, nu ai războaielor și distru
gerii.

Vorbitorii au dat o Înaltă a- 
preciere activității desfășurate 
de tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu în ca
litate de președinte al Comite
tului național român „Oame
nii de știință și pacea", reie- 
vind consecvența cu care mili
tează pentru ca oamenii de ști
ință de pretutindeni, să pună re
zultatele muncii lor în slujba 
păcii și progresului, folosirii 
uriașei forțe a atomului pentru 
lichidarea înapoierii și inegali
tății intre națiuni, in scopul 
construirii unei lumi în care să 
nu mai existe arme distrugă
toare.

în telegrama adresată tova- 

ș 
răștiluî NICOLAE CEAUȘESCU 
de către reprezentanții celor 
1 200 de oameni ai muncii de la 
ICEPRONAV Galați, se spune, 
intre altele :

„Oamenii muncii din institu
tul nostru — cercetători, pro
iectant! și muncitori — dăm o 
înaltă apreciere inițiativelor 
dumneavoastră de pace, mre au 
un amplu ecou internațional, în 
vederea oprirtt amplasării în 
Europa a rachetelor cu rază 
medie de acțiune, retragerii și 
distrugerii celor existente, pen
tru apărarea dreptului funda
mental la existență liberă și 
demnă a fiecărui popor.

Colectivul de la ICEPRONAV 
Galați, angajat plenar în tra
ducerea in viață a obiectivelor 
cc revin ramurii navale in acest 
cincinal, se angajează în fața 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să nu precupețească 
nici un efort pentrn a folosi în
treaga sa capacitate creatoare 
in scopul obținerii unor nave de 
o înaltă eficiență tehnico-func- 
țională, comparabile cu cele 
realizate de țările cu tradiție 
In construcții navale, fiind con
vinși că in acest fel ne aducem 
modesta noastră contribuție Ia 
înflorirea României socialiste, Ia 
bunăstarea poporului nostru, Ia 
lupta pentru pace, independen
ță și progres".

Participanții au adresat un 
mesaj celei de-a 38-a Sesiuni a 
Organizației Națiunilor Unite, 
precum și textele unor scrisori 
către ambasadele U.R.S.S. ți 
S.U.A., ambasadele țârilor eu
ropene, la București, în care se 
exprimă convingerea fermă că 
se va face tot ce este posibil 
pentru a contribui concret la 
determinarea unui nou curs în 
politica internațională, pentru 
eliminarea pericolelor unui 
război distrugător pe planeta 
noastră.

DIN $1 DESPRE VIATA ORGANIZAȚIILOR U. T. C. RITMICITATEA REALIZĂRII PRODUCȚIEI FIZICE -
Moment de vîrf pentru toate 

organizațiile U.T.C. Ne aflăm 
acum în zile pline, zile-lumină 
de producție. Organizațiile 
U.T.C. din comune și sate, din 
orașele agro-industriale și chiar 
din marile orașe, din municipii 
se află la datorie, in cîmp. în 
marea campanie agricolă a anu
lui. Dimineața devreme zeci de 
autobuze duc în cîmp forțe ti
nere. Alte sute și mii de tineri 
se află în tabere de campanie 
la cooperativele agricole și 
I.A.S.-uri, folosind din plin bu
nele condiții de muncă. Cu infu
zie de tinerețe, în curind cam
pania agricolă a acestei toamne 
va fi încă un capitol de istorie 
sentimentală. Eforturi susținute 
depun colectivele de tineri și in 
industrie. Am intrat, iată, in ul
timul trimestru al anului, tri
mestru hotăritor pentru contu
rarea chipului întregii activități 
de peste an a organizațiilor 
U.T.C. Comitetele organizațiilor 
U.T.C., birourile, secretarii or
ganizațiilor, întreg activul U.T.C. 
trebuie să depună in aceste 
săptămîni importantă eforturi 
organizatorice, să-și intensifice 
activitatea politico-educativă 
pentru mobilizarea tuturor ti
nerilor la realizarea unei pro
ducții de calitate superioară, la 
depășirea sarcinilor de pian, Ia 
realizarea de producție supli
mentară. Se impune dezvoltarea, 
promovarea inițiativei uteciste, 
depistarea tuturor posibilităților 
de implicare a organizațiilor 
U.T.C. în activitatea de produc

ție. Bunele rezultate obținute de 
tineri sint o reflectare directă a 
muncii organizatorice și politico- 
educative duse în rindurile or
ganizațiilor U.T.C. Tocmai de 
aceea pe agenda de priorități a 
organizațiilor U.T.C. se află în 
permanență cunoașterea temei
nică de către tineri a sarcinilor 
ce le revin, ca membri ai orga
nizației U.T.C., din cuvîntările 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, la 
Consfătuirea de la Mangalia din 
2—3 august 1983 și de la deschi
derea anului de invățămint de 
la Cluj-Napoca din 15 septem
brie a.c.
• 370 mii Iei este valoarea 

producției suplimentare pe care 
și-au propus s-o realizeze ti
nerii din 12 unități bihorene.
• In județul Botoșani’ orga

nizații U.T.C. cuprinzind circa 4 
nj» de tineri participă in aceste 
zile la realizarea peste sarcinile 
de plan a unei producții eu o 
valoare de peste 200 mii lei.
• Mare aflux de tinerețe în 

Bărăganul brăilean : 34 de mii 
de tineri au venit în sprijinul 
celor care muncesc pe ogoare. 
Ei vor participa la recoltat și 
depănușat 8 mii tone de porumb, 
recoltat și decoletat 3 200 tone 
sfeclă, recoltat 1 500 tone legume, 
450 tone fructe și struguri.
• Iată cîteva cifre ale campa

niei agricole aflate sub semnul 
tinereții în județul Neamț : 7 500 
tineri se află in cîmp la recoltat 
3 mii tone sfeclă de zahăr, 50 
tone legume, 8 mii tone cartofi.

• In Cîmpia Teleormanului, în 
această puternică zonă agricolă 
se află angajați în campania de 
toamnă peste 30 mii de tineri.
• întrecere utecistă și în ju

dețul Alba : 2 700 de tineri din 
șase unități economice participă 
la acțiuni de muncă pentru 
realizarea de producție supli
mentară.

• In Dîmbovița este în plină 
desfășurare inițiativa „Zile re
cord in producție și calitate". 
Participă peste 3 800 de tineri din 
9 unități economice. Bilanțul a- 
cestor zile va însemna : 50 tone 
ciment, 10 tone țiței, 5 tone uti
laj petrolier, 10 tone cărbune, 20 
tone oțel.
• „Săptămină record în pro

ducție și calitate" organizată de 
tinerii din întreprinderile jude
țului Sibiu. Valoarea producției 
ce se va realiza prin această 
inițiativă a comitetelor U.T.C. 
va depăși un sieși de milion de 
Iei.
• în taberele de muncă pa

triotică din județul Dolj se află 
19 mii de tineri. Valoarea lucră
rilor va fi de peste 450 mii lei.

• Tabere de tineret și in cam
pania agricolă din județul Su
ceava. 30 de mii de tineri sint 
prezenți la recoltat și depănușat 
porumb, recoltat și decoletat 
sfeclă de zahăr, recoltat și sortat 
legume și cartofi.
• O săptămină bogată și pen

tru organizațiile U.T.C. din in
dustria județului Vrancea. Tine
rii din principalele întreprinderi 
au organizat o nouă „Săptămină 

record in producție și calitate". 
Valoarea producției suplimenta
re se estimează a fi de aproape 
700 mii lei.
• Zeci de mii de tineri și în 

campania agricolă din Călărași, 
în. această săptămină numărul 
lor se ridică la aproape 30 de 
mii.

Acțiuni politico-ideologice și 
cultural-educative ce se desfă
șoară in aceste zile : • Argeș — 
Consfătuire cu tema „Forme și 
metode folosite de comitetul 
U.T.C. in activitatea politică și 
de propagandă vizuală pentru 
realizarea sarcinilor de plan" la 
întreprinderea de porțelan me
naj Curtea de Argeș • Bacău — 
Dezbatere cu tema : „Generali
zarea acordului global — formă 
superioară de organizare și re
tribuire, în măsură să conducă 
la sporirea producției și a ve
niturilor oamenilor muncii" in 
organizarea întreprinderii de 
mașini-unelte • Sibiu — Masă 
rotundă : „Forme și modalități 
folosite de organizațiile U.T.C. 
pentru antrenarea tinerilor la 
realizarea sarcinilor de plan" la 
întreprinderea de geamuri Me
diaș • Tîrgoviște — în organi
zarea comitetului municipal 
Tîrgoviște al U.T.C., expunere 
cu tema : „Tîrgoviște cetate de 
scaun, Tîrgoviște — cetate a 
oțelului" .* Craiova — La Casa 
de cultură expunerea pe tema 
„Pacea — ideal al omenirii" ur
mată de un recital de muzică și 
poezie sub genericul „Omagiu 
păcii".

E. MIHAESCU

garanție a aplicării cu succes, încă din prima lună, a acordului globd
Un număr de 110 oameni, 

dintre care foarte puțini de
pășesc vîrsta de 30 de ani. 
constituie colectivul Atelieru
lui de sculărie din cadrul în
treprinderii de utilaje și piese 
de schimb București. Acești 
oameni, acești tineri se dis
ting prin calitatea muncii lor, 
concretizată, in prezent, in 
realizarea celor mai dificile 
părți componente ale unor u- 
țilaje ca mașini duble de pro
filat, coșuri așchietoare-tocă- 
toare, destinate industriei de 
prelucrare a lemnului, din 
țară și de peste hotare. Ate
lierul este condus de un tină’.’ 
maistru, Gheorghe Constan
tin. înzestrat cu virtuți orga
nizatorice al căror efect se 
simte in buna colaborare din
tre compartimentele atelieru
lui, pe de o parte, șt dintre 
atelierul de scule și alte ate
liere ale întreprinderii, pe de 
altă parte.

Atelierul este structurat în 
brigăzi conduse, la rindul lor, 
de maiștri destoinici, precum 
Dumitru Vasilescu, Dumitru 
Dăscălesc» și Vasfle Rusete ; 
aceste brigăzi sint alcătuite, 
și ele, din echipe de matri- 
țeri, de strungari, de frezori, 
de rectificatori și de ascuți
tori. Ei bine, ne-a interesat, 
aici. în atelierul de sculărie 
al I.U.P.S. București, cum se 
prezintă, in primele cinci zile 
ale lunii octombrie, aceste e- 
chipe, în ce fel colaborarea 
dintre ele favorizează înde

plinirea planului lunar de 
producție, cu alte cuvinte 
cum se prefigurează realiza
rea acestui plan, judecind 
după activitatea depusă in 
primele cinci zile, știut fiind 
că munca in acord global pre
supune — in noua accepție 
dată de recentele reglemen
tări -noțiunii — satisfacerea 
citorva criterii esențiale : pro
ducția fizică, producția-marfă 
vindută și încasată, exportul 
și, strins legat de acesta, creș
terea calității produselor.

Ce aveam să aflăm din dis
cuțiile purtate cu șeful atelie
rului, Gheorghe Constantin, 
cu secretarul organizației de 
partid pe atelier, Petre Cîm» 
peanu și cu unii tineri munci
tori, la locul lor de muncă 7

Cunoscindu-și bine sarcinile 
de plan pe luna octombrie, eu 
o lună înainte, echipele au 
trecut Ia pregătirea producției 
rezervate lunii octombrie încă 
de la sfîrșitul Iui. septembrie, 
în urma unor analize atente 
a obligațiilor față de export, 
de pildă, atelierul de sculărie 
— un fel de suflet al Întregii 
întreprinderi, intrucît asigură 
sedevistica pentru toate cele
lalte ateliere — a făcut de
mersuri către alte două ate
liere de a căror activitate de
pinde în mod direct (Debita
rea și Tratamentele termice) 
pentru a obține, de la Debita
re, materialele necesare (ele- 
menți port-cuțit, plăci de u- 
zură, plăci purtătoare ș.a.), 

iar de la Tratamentele ter
mice alte repere specifice, 
care condiționează producția 
proprie. El însuși, atelierul de 
sculărie, avea nevoie de unele 
pregătiri, de asigurarea unor 
scule, tarozi sau șpirale. Oda
tă făcută aprovizionarea, ate
lierul a fost in măsură să a- 
tace producția lunii octombrie 
cu o zi-două înainte de înce
putul acesteia. Comenzile 
pentru export, sporite în a- 
ceastă lună, au făcut să creas
că, fată de etapele preceden
te, obligațiile de plan, atelie
rul avind de executat, in luna 
curentă, 3 000 de bucâți-pro- 
duse. Așadar, indicatorul pro
ducție fizică, luat in conside
rație la calcularea retribuției 
sub formă de acord global îi 
preocupă la modul cel mai se
rios posibil pe lucrătorii ate
lierului, care au executat 
deja, in primele cinci zile ale 
lunii, de exemulu, 300 bucăți 
contra-cuțite. din totalul de 
450 cit prevede planul lunar de 
producție, ' apoi 300 plăci de 
«zură, din același număr to
tal și așa mai departe.

Premise sigure ale îndepli
nirii planului lunar de pro
ducție, ale satisfacerii comen
zilor pentru export și, cum 
preocupările pentru sporirea 
calității nu lipsesc, se poate 
spune — premise ale unui 
cîștig mediu suplimentar de 
10—15 la sută la nivel de ate
lier. Tînărul șef al eehipei de 
matrițeri. Leonard Oprean, 

cel puțin, vorbind în numele 
lucratorilor din echipa sa, ne 
asigura că numărul de piese 
care va trece prin miinile lo
in această lună — 1 800 bucăți 
— va putea fi declarat sarci
nă de plan îndeplinită In ju
rul datei de 20 octombrie, 
dată fiind buna colaborare cu 
echipele de strungari, frezori 
și rectificatori care au înțe
les, la rindul lor, că munea in 
acord global presupune un 
ideal spirit de echipă.

Dar, iată, așa ceva — intir- 
zierile. adică — nu se întimplă 
în cadrul atelierului de scu
lărie de la I.U.P.S. BucureștL 
unde lista fruntașilor tineri 
este foarte lungă. Am reținut, 
totuși, cîteva nume : matrițe- 
rii Ion Dobre, Maria Drăgăs- 
tan și Ilie Dumitru, strungarii 
Vasile Palade și Gheo-ghe 
Șevoiu, frezorul Ion Chiri- 
cioiu, rectificatoarea Alexan
drina Stoica, mortezorul Ian- 
cu Păun. Sint numai cițiva 
dintre tinerii cu care se mln- 
drește atelierul șl, implicit, În
treprinderea ; muncitori care 
au făcut să crească, în țară și 
în lume, prestigiul produselor 
reprezentative ale I.U.P.S. și 
care își adaugă satisfacțiilor 
profesionale pe acelea date 
de realizarea unor venituri 
suplimentare, favorizate de 
recentele reglementări.

DRAGOMIR MAGDIN
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' TELEGRAME Reperele muncii în campania agricolă de toamnă
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România, 

Secretar general al Partidului Comunist Român
îmi este deosebit de plăcut să exprim Excelenței Voastre, în nu

mele poporului și guvernului mexican, profundele mele mulțumiri 
pentru mesajul pe care ați avut amabilitatea să mi-1 transmiteți 
cu ocazia aniversării proclamării independenței Mexicului.

La rindul meu, vă adresez cele mai bune urări de fericire per
sonală Și de prietenie între țările noastre.

MIGUEL DE LA MADRID HURTADO
Președintele Statelor Unite Mexicane

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST PERUAN

Cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a creării Partidului Comu
nist Peruan, in numele Partidului Comunist Român, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm dumneavoas
tră, comuniștilor, oamenilor muncii peruani, mesajul nostru frățesc 
și de solidaritate, calde felicitări și urări de noi succese în activi
tatea partidului dumneavoastră, care, de la înființarea sa, își des
fășoară neabătut lupta pentru înfăptuirea aspirațiilor fundamen
tale ale maselor populare din Peru.

Folosim acest prilej nentru a reafirma dorința noastră de a în
tări și dezvolta pe mai departe relațiile de prietenie, colaborare și 
solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist 
Peruan, spre binele popoarelor român și peruan, al extinderii con
lucrării multilaterale dintre țările noastre, al cauzei solidarității 
internaționale, progresului, păcii și securității internaționale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

AGENDA
Conducătorii celor două dele

gații la sesiunea a IX-a a Co
misiei economice mixte ro- 
mâno-americane, Vasile Pun- 
gan, ministrul comerțului ex
terior și cooperării econo
mice internaționale, și Mal
colm Baldrige, secretar pen
tru comerț al S.U.A., au avut, 
joi, convorbiri, în cadrul cărora 
au fost abordate aspecte pri
vind stadiul actual al relațiilor 
economice dintre România și 
Statele Unite ale Americii,

în spiritul înțelegerilor con
venite cu prilejul dialogului 
româno-american la nivel înajt, 
au fost analizate posibilitățile 
lărgirii și diversificării, in con
tinuare. a relațiilor comerciale 
bilaterale, amplificării colabo
rării și cooperării în diferite 
sectoare de interes comun, pe 
baze reciproc avantajoase.

La invitația Comisiei națio
nale de demografie, o delegație 
a Fondului! Națiunilor Unite 
pentru activități în domeniul 
populației (F.N.U.A.P.), condu
să de dr. Nafis Sadik, asisten
tul secretarului general al

Tirgul internațional București ’83
Standurile românești de la 

Tirgul internațional București — 
1983, ale industriei construcțiilor 
de mașini și ale celei de mașini- 
unelte, electrotehnică șl electro
nică rețin, în aceste zile, atenția 
vizitatorilor, specialiștilor și oa
menilor de afaceri de peste 
hotare prin numeroasele noutăți 
și realizări la înalt nivel compe
titiv. între altele, se evidențiază 
sistemul grafic interactiv Pix, 
mașina de gradat longitudinal și 
circular, linia disc-frină, strun
gul revolver pentru mecanica 
fină, mașina de alezat cU suport, 
de înaltă precizie, cu ciclu auto
mat, strungul pentru prelucrat 
burlane de foraj, robotul in
dustrial cu coordonate cilindrice, 
mașina de țesut greifere etc. In 
standurile electrotehnicii și elec
tronicii vizitatorul întîlnește nu
meroase creații noi, dintre care 
menționăm mijloace profesionale 
ale tehnicii de calcul și de auto
matizare, elemente pentru auto
matizarea proceselor industriale, 
în vecinătate sint expuse loco
motive Diesel hidraulice și elec
trice, vagoane de cale ferată cu 
diverse întrebuințări, auto
macarale, autostivuitoare, trac
toare și mașini agricole, noi mo
dele de vagoane de tramvai 
pentru călători silențioase, cu un 
înalt grad de confort. Industria 
aeronauticii își etalează creați
ile sale de prestigiu : elicoptere, 
avioane și planoare, cu o linie 
modernă, comparabile cu cele 
mai reușite produse in domeniu 
pe plan mondial. Multe din a- 
cestea sint exportate în zeci de 
țări cu o veche tradiție în indus
tria aeronautică, cum sint în 
Statele Unite ale Americii, 
Suedia, Argentina și altele.

Clifmia românească, prezență 
tradițională la Tirgul interna
țional de la București, oferă, 
la această a IX-a ediție, parte
nerilor de afaceri externi și pu
blicului vizitator imaginea unei 
ramuri dinamice a economiei 
noastre naționale, posibilitățile 
Bale de producție și export în 
continuă diversificare șl creș
tere. Pe o suprafață de peste 
2 000 metri pătrați, cele 7 cen
trale industriale și peste 100 de 
întreprinderi de profil etalează 
cîteva mii de produse intre care 
noutățile dețin o Însemnată 
pondere. Astfel In standurile 
Centralei industriale de pro- 
nuse anorganice — Rîmnicu 
Vilcea sint expuse pentru pri
ma dată propllenglicolul de uz 
farmaceutic, copolimerul clo-

CINEMA
e Baloane de curcubeu: VICTO- 
ria — 9,30; 11,30; 13,30; 15,13; 18; 
20, GLORIA — 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
13; 20,15.
O Desene animate: DOINA — 
9.30: 12,30; 15,30; Drumul oaselor
— 17,30; 19,30.
• Setea <7 oct.) ; TIMPURI NOI
— 9; 12; 16; 19; Destine romantice 
(8 oct.) — 9; 11,15: 13,30; 16; 16; 
20; Trandafirul galben (9 oct.) — 
11,15: 13.30: 16: 13; 20.
Q Misterele Bucureștilor: FERO
VIAR — 9: 11.15; 13.30: 15.45: 18; 
20.15, CULTURAL — 9; 11,15; 13,30; 
15.45: 18; 20,15, FLAMURA — 9; 11; 
13.15: 15,30; 17,45; 20.

O.N.U, adjunct al directorului 
executiv al F.N.U.A.P.. a făcut 
o vizită în țara noastră. în 
timpul vizitei, delegația a fost 
primită de tovarășa Suzana 
Gâdea, președintele Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
și a avut întîlniri de lucru la 
Comisia națională de demogra
fie și Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Joi dimineața, au sosit într-o 
vizită în portul Constanța na
vele militare olandeze „de Ruy
ter" și „van Kinsbergen".

In aceeași zi, conducătorul 
marșului, contraamiral C. H. E. 
Brainich von Brainich Felth, 
însoțit de un grup de ofițeri 
olandezi, a făcut vizite protoco
lare primarului municipiului 
Constanța și comandantului Ma
rinei militare.

La Monumentul Victoriei din 
Constanța a fost depusă o co
roană de flori din partea oaspe
ților.

A fost prezent Adrien 
Mansvelt, ambasadorul Olandei 
în țara noastră.

rură de vinii — acetat de vinii 
pentru lacuri, precum și o sea
mă de alte produse sodice și 
clorosodice, necesare numeroa
selor ramuri ale economiei na
ționale. Petrochimia și unități
le sale, grupate în cadrul Cen
tralei industriale de rafinării și 
petrochimice Ploiești, expun, 
pe lingă produsele din fabrica
ția curentă, o serie de noutăți 
din grupa produselor chimice 
organice.

Producția cauciucurilor sinte
tice românești este reprezenta
tă de sortimente mult aprecia
te in rindurile socialiștilor: 
poliiizoprenic, butadienstirenic, 
terpolimeri și latexuri. De re
marcat sînt și produsele pen
tru protecția plantelor împotri
va dăunătorilor. Apar, astfel,' 
noi sortimente cu eficiență spo
rită și grad de remanență scă
zută cum ar fi : triclorfon, 
Ortacid, Divipan.

Chimia de sinteză și mic to
naj este evidențiată în standu
rile Centralei industriale de 
medicamente, cosmetice, colo- 
ranți și lacuri. Printre cele 
peste 800 de sortimente de uz 
uman, produse astăzi în țara 
noastră, Ia T.I.B. ’83, se pre
zintă — alături de binecunoscu
tele Gerovital, Aslavital. Tro- 
fopar — noi creații: apilarmin 
și apilarmin-prop, extracte lar
vare cu proprietăți biostimula- 
toare. piafen cu acțiune anal
gezică energică și antiimflama- 
toare. într-o sugestivă prezen
tare sint înfățișate vizitatorilor 
produsele cosmetice și de par
fumerie, atît cele românești cit 
și cele realizate în cooperare. Nu 
lipsesc coloranțll, lacurile și 
vopselele, domeniu în care chi
mia noastră șt-a făcut un nume 
recunoscut pe plan mondial. în 
premieră absolută, anul acesta 
la T.I.B. putem aminti și an
velopele gigant realizate de 
Centrala industrială de prelu
crare a cauciucului și maselor 
plastice. De un interes deosebit 
se bucură și standurile destina
te firelor și fibrelor sintetice, 
produsele Centralei de îngră
șăminte chimice — Craiova și 
ale Centralei, industriale de me
tale neferoase și rare.

Produsele chimiei românești 
la actuala ediție a Tîrgului in
ternațional de la București vor 
6ta la baza diferitelor contracte 
economice ce se vor încheia cu 
parteneri externi prin interme
diul întreprinderilor Chimim- 
portexport șl Danubiana.

• Secretul clfrului: BUZEȘTI — 
15,30; 18; 20.
• Un surts In plină vară: DA
CIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Aventuri la Marea Neagră:
CIULEȘTI - 0; 13; 16; 19.
• Haiducii lui Șaptecal: PACEA
— 15,30: 17,30; 19,30.
• tntoarcerea din iad; MIORIȚA
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Revanșa: MUNCA — 15; 17,15;
19.30.
• Răzbunarea haiducilor: PRO
GRESUL — 16; 18; 20.
• S-a tnttmplat lingă Rostov: 
SCALA — 9; 11,15; 13,30; 15,15; 18; 
20, FESTIVAL — 9; 11; 13; 15; 17; 
19.
• Visind la Zambezi: CENTRAL
— 9; 11,15; 13,30; 13,45; 18; 20.
• Drumul spre victorie: PATRIA
— 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 30 ;
BUCUREȘTI — 8,45: 11,15; M; 17;
19.30, FAVORIT — 9; 11,30; 14,15;

BRIGADIERI 
DE NOTA 10

N-a fost prea ușor să-i aflăm 
pe brigadieri. La sediul I.A.S.- 
ului se știa că muncesc la ferma 
3 ; la ferma 3 ni s-a spus că, 
treaba fiind terminată, frontul 
brigadierilor a fost mutat la fer
ma 5. în fine, Nicolae Ițică, 
șeful fermei 5, abia întors de la 
cîmp ne confirmă : da, de o 
săptămînă brigadierii muncesc 
la recoltarea porumbului de pe 
hectarele aparținînd acestei fer
me. Azi ultimele suprafețe vor 
fi culese și ultimele grămezi de 
porumb vor fi transportate în 
bază. Și cum tînărul inginer, șef 
de fermă, are multă treabă în 
această zi (drumurile noastre se 
vor mai intersecta de citeva ori, 
dar așa cum se întîlnesc drumu
rile în cîmpie abia de se ghicesc 
in întinderea sa) și cum timp de 
o săptămînă a fost, ca să zicem 
așa, beneficiarul muncii briga
dierilor obținem de la dînsul și 
primele informații : „Niciodată 
pină acum nu s-a mai încheiat 
culesul porumbului la 5 octom
brie. Sigur că faptul a fost favo
rizat și de o serie de factori na
turali, dar în principal rămîne 
și ajutorul primit. Iar ajutorul 
brigadierilor din tabăra județea
nă de muncă patriotică a fost de 
nota zece. Ei au lucrat la strîn- 
gerea porumbului în urma 
„Gloriilor", la depănușat și în
cărcat porumb. „S-a mers" în 
plin cu peste 100 t pe zi“.

Străbatem cîmpurile — tonice 
acum sub semnele strîngerii in
tegrale a recoltei — și strălu
cirea aurie a unui dimb ne in
dică existența frontului de lu
cru. De la Gheorghe Stan și 
Ștefan Duduță (comandant și co
mandant adjunct de tabără) fa
cem cunoștință — exactă — cu 
brigadierii și munca lor. Așadar, 
tabăra de muncă patriotică cu 
sediul la Crevedia a fost deschi
să pe 19 septembrie avînd o du
rată de 3 săptămîni. Tabăra a 
pornit cu 74 brigadieri și conti
nuă cu 70 (4 dintre cei veniți

ou. RITMURILE DE ACȚIUNE TRERUIE INTENSIFICATE
Condițiile de climă specifice 

județului Cluj impun ca însă- 
mințările de toamnă să fie reali
zate cu maximă operativitate 
într-o perioadă relativ scurtă de 
timp. La nivelul unităților 
C.A-P. au fost însămînțate 27 790 
ha, ceea ce reprezintă 62 la sută 
din programul stabilit. Explica
ția o constituie nerealizarea pină 
acum a vitezelor zilnice de lu
cru planificate. Iată și un exem-- 
plu edificator. Dacă in ziua de 
3 octombrie s-a realizat o viteză 
de lucru de 3 364 ha, în 4 oc
tombrie acesta a fost de numai 
1 118 ha, mult sub nivelul pla
nificat. Este adevărat că această 
situație a fost determinată și de 
condițiile nefavorabile înregis
trate in ultimele două zile. Insă 
tot atît de adevărat este că pe 
tot parcursul desfășurării însă- 
mînțărilor nu s-a reușit atin
gerea vitezelor de lucru planifi
cate. Un volum mare de lucrări 
a mai rămas de efectuat și la 
executarea arăturilor și a lucră
rilor de pregătire a patului ger
minativ. Intensificarea ritmului 
la semănatul griului depinde a- 
cum în mod hotărâtor de felul 
cum se acționează la eliberarea 
terenului de coceni și alte res
turi vegetale și executarea cu 
viteze zilnice sporite a arături
lor și lucrărilor de pregătire a 
terenului. Prin aceasta se creea
ză un front larg la insămințat,

SPORT
• Cea de-a 15-a ediție a Bal

caniadei dc șah a continuat la 
Băile Herculane cu intilnirile 
din turul IV.

In competiția feminină, selec
ționata României a invins cu 
1.5—0,5 echipa Iugoslaviei. Eli- 
sabeta Polihronlade a ciștigat 
Ia Maria Petrovici, iar Gabriela 
Olărașu a remizat cu Zorika 
Puljek. Echipa Greciei conduce 
eu 1—0 (o partidă întreruptă) in 
meciul cu Bulgaria. In clasa
ment conduce Bulgaria — 
5 puncte (1), urmată dc Româ
nia — 5 puncte și Iugoslavia
— 4 puncte.

Rezultate inregistrate in tur
neul masculin : Iugoslavia — 
România 3,5—2,5 ; Bulgaria — 
Grecia 2,5—2,5 (1). Lideră a cla
samentului se menține Iugosla
via — 17,5 puncte, urmată de 
România — 11 puncte (un meci 
mai puțin). Bulgaria și Grecia
— cu cite 8 puncte (1).

In concursul rezervat Juniori
lor, reprezentativa României a 
întrecut cu 2,5—1,5 formația Iu
goslaviei, iar echipele Bulgariei 
și Greciei au terminat la egali
tate : 2—2. Pe primul loc al cla
samentului se află Iugoslavia — 
11 puncte, urmată de România
— 7 puncte. Bulgaria — 5,5 
puncte.
• Disputată pe traseu! Go- 

nen — Bursa, cea de-a 4-a eta
pă a Turului ciclist al Turciei 
s-a încheiat cu victoria rutie
rului român Mircea Romașcanu, 
cronometrat pe distanța do UD 
km in 2h 50’00”. Pe locul doi, 
la 21", s-a clasat sportivul so
vietic Viktor Kupovef, iar pe 
locul trei la 35” românul Va
lentin Constantinescu. Grosul

17; 19,45, EXCELSIOR — 9; 11,45; 
14,30; 17; 19,45.
• Călărețul cu calul de aur: LU
CEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
13; 20.
• Inttlnire cu tinerețea: VIITO
RUL — 15,30; 17.30; 19,30.
• Valul verde: POPULAR — 15; 
17,15; 19,30.
• Chirurgul Schroth: DRUMUL 
SĂRII — 20; Un comando pentru 
apa grea — 15; 17.45.
• Cuscrii: CAPITOL — 9; 11,15; 
13,30: 15.45; 18: 20.15.
• Vulcanul: GRIVIȚA — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.
• Kagemusha : UNION — 10; 13: 
16; 19.
• Omul păianjen se întoarce: 
LIRA — 15,30; 17,30; 19.30, FLA
CĂRA — 13,30; 15,30; 17,30; 19,30.
• Cascadorul Hooper: COTRO- 
CF.NI — 15; 17,15; 19.30.
• Elvis: FLOREASCA — 9; 11;
13; 15,30; 17,45; 20.

aici primind ordin de încorpora
re), ei sînt uteciști din între- 
prinderil'e dîmbovițene : Romlux 
Tîrgoviște, întreprinderea de 
frigidere Găești, întreprinderea 
de utilaj chimic Găești, I.M.U.T. 
Moreni, întreprinderea mecanică 
Mija, Baza tubulară. în acest 
timp au rectificat porumb in 
urma „Gloriilor", încărcat po
rumb, depănușat porumb. în 
plus, oriunde au fost solicitați, 
brigadierii au dat o mină de 
ajutor. Minutele încheiate zilnic 
cu șefii de fermă atestă, clar, că 
brigadierii au muncit și mai 
mult, au muncit foarte bine.

I-am cunoscut pe fruntași : 
Florin Stoleru, de la Moreni, 
subinginer, stagiar, pentru a 
doua oară într-o tabără de mun
că patriotică, ni-i recomandă 
dintre colegi pe Viorel Rusa și 
Constantin Grigore. De la Rom
lux Liviu Geru este tot subingi
ner. De la I.U.Ch. Viorel An- 

ceea ce va permite nu numai 
realizarea ritmurilor stabilite, 
dar și depășirea acestora, astfel 
incit răminerile in urmă înregis
trate să fie recuperate în mers, 
Fără îndoială, ritmul la semănat 
âr putea fi mult accelerat dacă 
in toate unitățile s-ar folosi din 
plin și la întreaga capacitate 
utilajele existente. De aceea, 
avind in vedere timpul înaintat 
se impune ca toate tractoarele 
și utilajele disponibile să fie 
concentrate la insămințat, iar 
munca în cîmp să fie organiza
tă în două schimburi sau în 
schimburi prelungite, pentru a 
nu se depăși termenul stabilit. 
Să vedem ce s-a întreprins în 
această direcție în cîteva unități 
agricole din C.U.A.S.C. Cluj.

La C.A.P. Gheorghieni griul 
urmează să fie insămințat pe o 
suprafață de 300 ha. Pină acum 
însă din acest program au fost 
realizate doar 106 hectare. Cam 
puțin, avînd In vedere că ară
turile sînt executate pe 225 ha, 
iar pregătirea terenului pe alte 
150 ha. Normal ar fi ca și în- 
sămînțările să urmeze îndea
proape nivelul realizării acestor 
două categorii de lucrări. Iată 
și explicațiile pe care ni le oferă 
Benkd Ludovic, inginerul șef al 
unității. „Pină acum, am acor
dat o atenție deosebită efectuării 
unor lucrări de calitate la arat ți 
pregătirea terenului. Aici am 

plutonului, condus de iugoslavul 
Delici și vest-germanul Wolf
gang Russel, a sosit cu o intîr- 
tiere de 1’19 .

în clasamentul general in
dividual pe primul loc a trecut 
din nou Mircea Romașcanu ur
mat ia 1’15" de Valentin Con- 
stantincscu și la 1’49“ de Cornel 
Nicolae. în clasamentul pe echi
pe lideră este selecționata 
României, urmată de formațiile 
U.R.S.8., R.F. Germania și Tur
ciei.

*■ • La Osnabruck, în meci 
pentru preliminariile turneului 
olimpic de fotbal, selecționata 
R.F. Germania a învins cu 
scorul de 3—0 (1—0) formația 
Portugaliei.

• La Cesena (Italia) s-a des
fășurat meciul retur dintre for
mațiile Unimoto Cesena și 
Universitatea Cluj-Napoca, par
tidă contind pentru primul tur 
al „Cupei Liliana Ronchetti" la 
baschet feminin. După un meci 
deosebit dc echilibrat, victoria a 
revenit echipei italiene, cu sco
rul de 62—60 (28—26), dar in
continuare s-a calificat Univer
sitatea Cluj-Napoca, învingă
toare in primul meci cu 79—75.

Alte rezultate din aceeași com
petiție (echipele subliniate s-au 
calificat) : Akademik Sofia — 
R.C. France 64—65 ; Partizan 
Belgrad — Phalene Atena 113— 
49 ; K.P.S. Brno — Minior Per- 
nik 62—63.
• In orașul elvețian Basel 

s-a desfășurat tragerea la sorți 
a optimilor de finală ale com
petițiilor europene intercluburi 
la handbal. în competiția femi

• Micul lord: VOLGA — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Cilnele: COSMOS - 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30; 17.30; 19,30.
• Domnul Millard: TOM’S — 9;
11.15: 13,30; 15,45; 18: 20.
• Hercule cucerește Atlantida: 
MODERN — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.

GRĂDINI
• Nea Mărin miliardar: ARTA — 
19.
• Cuscrii: CAPITOL — 18.45.
• Iubire fără soare: GLORIA — 
10.
• Cind dragostea se întoarce: 
PARC HOTEL — 19,15.
• Omul păianjen se Întoarce : 
LIRA — 19,15.
• Domnul Miliard : LUCEAFĂ
RUL - 19.
• Hercule cucerește Atlantida: 

ghelache și Georgel Tunăcea- 
nu s-au dovedit cei mai harnici. 
In cadrul comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea mecanică Mija 
Florin Voiculescp răspunde de 
munca patriotică și, la Crevedia, 
a arătat foarte concret că un ac
tivist trebuie să dovedească prin 
fapte alegerea sa ea lider. A fost 
urmat în exemplul său de Petre 
Oprea, Adrian Barbu, Stelian 
Ungureanu. Aceștia au fost, ni 
se spune, cei mai buni. Dar, în 
mod cert, felicitări merită toți 
brigadierii. Și nu noi îi felicităm 
ci doar ne facem purtătorii de 
cuvînt ai celor care i-au văzut 
zi de zi muncind : oamenii din 
I.A.S. Crevedia.

A fost, ne-au spus tinerii cu 
care am stat de vorbă, o expe
riență nu numai utilă ci și foarte 
frumoasă. Fără nici o exagera
ră 1 Condițiile de cazare și masa 
au fost excelente. Beneficiind 
de sporul de experiență al celor 

concentrat 6 tractoare și 3 
discuri, iar în paralel cu două 
utilaje am acționat la semănat. 
Sigur, ritmul la semănat nu a 
atins încă nivelul corespunzător, 
dar în următoarele zile acesta va 
fi mult intensificat, organizîn- 
du-ne munca în schimburi duble 
și prelungite. întreaga suprafață 
destinată însămînțării griului a 
fost eliberată de coceni și resturi 
vegetale".

într-adevăr, în cursul zilei, în 
tarlaua ,.Cîolt“ se acționa cu 
cele trei discuri și două semănă
tori pe ultimele 20 ha. Se impu
ne însă grabnic creșterea ritmu
lui la semănat, avind in vedere 
suprafețele mari deja pregătite. 
Dacă in următoarele zile vor sosi 
și utilajele rămase disponibile în 
celelalte untăți ale C.U.A.S.C., 
semănatul griului va putea fi 
încheiat în perioada optimă 
fixată.

Lucrurile stau ceva mai bine 
la C.A.P. Baciu. Pe inginerul șef 
al unității, Nicolae Manea, îl 
găsim Ia organizarea activității 
mecanizatorilor și utilajelor în 
clmp. Din planul de 220 ha au 
insămințat pină acum cu grîu 
139 ha. Se lucrează în flux con
tinuu la arat, pregătit și semă
nat, munca fiind organizată în 
schimburi prelungite. în parcela 
„Pîriul Cireșului" au intrat în 
brazdă 5 tractoare la arat, iar 
alte două tractoare acționează la 

nină „Cupa campionilor euro
peni", Știința Bacău va intilni 
(primul meci pe teren propriu) 
echipa cehoslovacă Start Bra
tislava, iar in „Cupa Federa
ției", tot la feminin. Chimistul 
Rm. Vilcea va avea ca adver
sară echipa portugheză Torres 
Nova. Meciul-tur se va disputa 
in Portugalia.

Turul este programat in peri
oada 7—13 noiembrie, iar retu
rul între 14 și 26 noiembrie. Tra
gerea la sorți pentru sferturile 
de finală va avea ioc la Basel, 
la 23 noiembrie.
• In turul doi al turneului 

internațoinal de tenis de la 
Detroit, jucătoarea româncă 
Virginia Ruzici a dispus cu sco
rul de 6—2, 6—0 de Beth Herr 
(S.U.A.), Sylvia Hanika a intre- 
cut-o cu 6—1, 6—2 pe Leigh 
Thompson (S.U.A.), iar Sharon 
Walsh (S.U.A.) a eliminat-o cu 
6—3, 6—4 pe compatrioata sa 
Rosemary Casals.
• Intr-un meci contind pen

tru preliminariile turneului 
olimpic de fotbal, la Aarhus 
(Danemarca), selecționata Po
loniei a întrecut cu scorul de 
1—0 (1—0) echipa Danemarcei. 
Unicul gol al partidei a fost 
marcat de Kazimierz Buda, în 
minutul 21.

• La Bar| (Italia), Intr-un 
meci internațional amical de 
fotbal, echipa Italiei a dispus 
cu scorul de 3—0 (3—0) de for
mația Greciei, prin golurile 
înscrise de Bruno Giordano 
(min. 17), Antonio Cabrini 
(min. 22) și Paolo Rossi (mln. 
37).

MODERN — 19.
• Domnul miliard: TOMIS — 19.

TV
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 Să rezolvăm 

împreună. 15,25 Emisiune in lim
ba germană (parțial Color). 17,20 
Rezultatele tragerii loto. 17,30 La 
volan — emisiune pentru condu
cătorii auto. 17,40 R.D. Germană 
— itinerar autumnal. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,20 Actualitatea In economie. 
20,35 Clntece pe adresa dumnea
voastră. 20,45 Cadran mondial : 
FVntru dezarmare, pentru pace. 

ce mai fuseseră în tabere de 
acest gen, timpul liber a fost 
folosit din plin : avem una din 
discotecile cele mai bune (nu, 
nu din comună !), am fost la 
dans la căminul din Crevedia.

Bronzați, veseli, expansivi, dar 
mai ales satisfăcuți de munca 
lor, brigadierii ne arată cimpu- 
rile : par nesfirșite. Par acum, 
dar vă închipuiți cum arătau ca 
lanuri de porumb ? Promițătoa
re și în același timp de nebiruit. 
Abia cind am pătruns adine spre 
inima cimpiei și am văzut cum 
in fiecare dimineață drumurile 
noastre sint mai lungi am știut 
că am reușit. Dar ce nu reușește 
tinerețea atunci cind iși canali
zează energiile spre un final 
frumos ? Reușita taberei județe
ne dîmbovițene confirmă acest 
adevăr.

DAN DUMITRESCU 
CONSTANTIN STAN

pregătirea terenului. în urma 
acestora s-a trecut la semănat 
cu două utilaje, viteza medie 
zilnică realizată fiind de 20—25 
ha. Paralel, in suprafețele în
sămînțate se execută și tăvălu- 
gitul. De asemenea, se acționea
ză la eliberarea ultimelor 54 ha 
de coceni și resturi vegetale, 
transportul acestora in baza fu
rajeră efectuindu-se cu ajutorul 
a 30 atelaje ale membrilor coo
peratori. Așa’cum ne asigură in
terlocutorul nostru, semănatul 
griului va fi realizat integral în 
perioada optimă stabilită.

La C.A.P. Someșeni la execu
tarea arăturilor sint concentrate 
5 tractoare, iar la pregătirea te
renului se acționează cu 4 
discuri. Alte două tractoare 
execută lucrările de fertilizare a 
suprafețelor însămînțate. Griul a 
fost pus in brazdă pe 115 ha 
din cele 215 planificate. La în- 
sămînțat au la dispoziție două 
semănători, realizîndu-se zilnic 
în medie 25 ha. Acum se lucrea
ză în parcela Borzaș și pe dea
lul Betei. în următoarele 2—3 
zile, așa cum ne spune tovarășul 
Petru Socaciu, inginerul șef, se 
vor incheia lucrările de însămîn- 
țare a griului pe întreaga su
prafață planificată.

IOAN GAVRA

Antrenorul italian Enzo Bear- 
zot a folosit următoarea echipă : 
Ivano Bordon — Giuseppe Ber- 
gomi, Salvatore Bagni, Pietro 
Vierchowod, Antonio Cabrini, 
Franco Baresi, Bruno Conti, 
Carlo Ancelotti, Bruno Giorda
no, Paolo Rossi și Giuseppe 
Dossena<
• Cu prilejul meciului inter

național amical Franța — Spa
nia, disputat la Paris și încheiat 
cu un scor egal : 1—1, fotbalis
tul francez Marius Tresor. de la 
Girondins Bordeaux, a devenit 
recordmanul selecțiilor in echi
pa națională, cu 64 de prezen
țe. Tresor (acum în virstă de 
33 de ani) a debutat in repre
zentativă în 1971.

• Rezultate înregistrate in 
primul tur al turneului inter
național masculin de tenis dc 
la Barcelona : Mats Wilander
— Jim Gurfein 6—2, 6—4 ; Co
rrado Barazzutti — Juan Agui
lera 7—6, 6—1 ; Miroslav Mecir
— Manuel Orantes 3—6, 6—3, 
6—3 ; Anders Jarryd — Thierry 
Tulasne 6—3, 6—1.
• Aflat Ia Tokio ca invitat 

Ia Festivalul sporturilor, in 
timpul căruia va împărtăși din 
experiența sa unui număr de 
240 de mici tenismeni, fostul 
campion suedez Bjorn Borg a 
dezmințit zvonurile după care 
ar intenționa să participe anul 
viitor la Turneul de la Wimble
don. „Voi fi prezent, poale, la 
turnee mai puțin importante, 
pentru propria-mi plăcere, dar 
nu am deloc intenția să reintru 
in marile turnee", a declarat 
Borg.

21,10 Film artistic: „Reîntoarcerea 
Ia viată" — premieră pe țară (co
lor). 22,05 Revista literar-artistică 
TV, 22,30 Telejurnal (parțial co
lor).

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Blocnotes bucu- 
reștean — informații utilitare. 
15,25 Videoteca internațională. 15,50 
Stadion — emisiune de actualitate 
sportivă. 16,20 Film artistic: „Un 
anunț în ziar" — producție a te
leviziunii din R.D. Germană. 18,00 
închiderea programului. 20.00 Te
lejurnal. 20,20 Eminescu — scrii
tor național, exemplară conștiin
ță patriotică. 20,45 Publicitate. 
20,50 Generația deceniului IX. Ra
port tineresc din bătălia pentru 
independența energetică a țării. 
21,05 Concertul Filarmonicii „Geor
ge Enescu". 92,30 Telejurnal.

ARGEȘ —
în județul Argeș s-a des

fășurat un instructiv schimb 
de experiență intre comite
tele județene Harghita și Ar
geș ale U.T.C. întilnirea ac
tivelor U.T.C. din cele două 
județe s-a concretizat, prin
tre o analiză cuprinzătoare, 
în spirit revoluționar a ac
tivității specifice organiza
țiilor de tineret din cele 
două județe. part ici pan ții 
prezentind preocupările și 
prioritățile lor in domeniile 
economie, politico-ideologic 
și cultural-educa ti v. Un loc 
aparte s-a acordat eviden
țierii preocupărilor privind, 
pregătirea și mobilizare® ti
neretului la realizarea sar
cinilor economice. Aspectele

Caligrafii de buzunar

Sub clopotul de 
aramă spoită al ce
rului doar cintecul 
cocoșilor adevărați 
și al celor de tablă 
ce se mai aude pe 
intrecutelea. Și 
parc-ar încerca să 
se pornească o bri
ză, în destrămarea 
de Întuneric de 
cremene ncgru-al- 
băstruie s-ar simți 
o oarece mișcare 
— și numai zorile 
bubuie undeva sub 
orizont, în adin- 
cimi de păduri. 
Luna se inălbcște 
încet, rămine fadă, 
ca o lămiic stoarsă. 
Și rămine incă sus, 
sus pe creștetul ce
rului, cam pe-acolo 
pe unde trecea ca 
Făt-Frumos soare
le astă vară. Și pe 
măsură ce ziua-și 
face Ioc, iar lumi
na se urcă în înai- 
turi, în tării, ceva 
tainic se-ntîmplă 
mai jos, jos, între 
ierburi și plante. 
Pare să dea un

BRUMELE
șfichi de ger. ca 
limba harnică de 
țățică. Sau ca o 
băutură eterizată, 
mentolată, prizată, 
un fior. Răceala, 
încerci cu unghia 
traiectul bănuit al 
unui nerv și nici
cum nu te doare, 
nici lumina din 
ochi. Numai cașul 
pieptului incearcă 
a sc zbate de parcă 
ar purta in el o 
necunoscută pasă
re. încerci un zbor 
dc unul singur în 
aerul de sticlă, ca
sant, dar nu te 
alegi decît cu un 
înot (ireal) pe apa 
de cleștar, de con- 
gel a unui Iac de 
pădure rumegind 
funigel de toamnă, 
în ierburi ceva 
pocnește secret, 
ceva, se-ndoaie- 
se-ncovoaie și pî- 
riie. Un ocean de 
lacrimă se prelinge 
pe cuprinsul de 
ceară brută al lu
minii și bate-bato

Foto-album

La pescuit, cea mai bună momeală este... liniștea ! 
Foto: C.T. Grădinaru (Nichiteni-Botoșani)

PLACHETA
O interesantă plachetă de 

probleme rebusiste apare sub 
egida Comitetului județean 
Timiș al U.T.C. avîndu-1 ca 
autor pe inginerul Corneliu 
Raia, membru al cercului re- 
buaist al Casei tineretului 
din Timișoara. Lucrarea, cu- 
prinzînd o mare diversitate

DIN MOBILIER!

ORIZONTAL : 1) 
Plin de vioiciune
— Mobilă muzica
lă prețioasă. 2) Ne
lipsit din mobilier
— Numai ochi și
urechi (fem.). 3)
își dau în perma
nență toată silința

— Sac răsturnat 1
4) Mobil-imobil !
5) închide ușa — 
Personal arhaic — 
...și coada mărfa
rului ! 6) Indecise 1
— Blocat ! 7) Bilă 
rostogolită ! — În
chis în sine. 8) Pa

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

INFORMATli-NOTE-SĂH’FILATELIE-UMOR
INSEMNARI*MUZICÂ‘UOCURI-EP1GRAME

HARGHITA
ideologice și de educație au 
fost analizate prin .prisma 
sarcinilor formării și dez
voltării conștiinței socialiste 
a tineretului, formării și 
educării omului nou conform 
concluziilor rezultate la Con
sfătuirea pe problemele 
muncii organizatorice și po
litico-educative de la Man
galul. Schimbul de experien
ță a continuat cu prezenta
rea unor organizații U.T.C. 
reprezentative din județul 
Argeș, iar in încheiere a 
avut ioc o amplă dezbatere 
cu tema ..Sarcinile ce revin 
organelor și organizațiilor 
U.T.C. în educarea comu
nistă, revoluționară a tinere
tului". (Floarea Bucur-Mo- 
hanu).

ca într-o ducere 
înspre adincuri 
dang de înfiorare. 
Se mută natura, 
diva uatură in 
camere dc taină 
și-n urmă-i plouă 
fin ca-n protoisto
rie cu abia simțite 
molecule de apă 
venite din cer și 
din lumină. Se 
string in ele aces
te molecule, se 
string și precipită 
alb, alb scinteietor, 
alb crud ca un 
adio. Brumează di
minețile de octom
brie, brumează 
blind peste ierburi 
șl case, peste gar
duri și finețe, pes
te vara ce-a fost șl 
nu-mai este. Cauți 
puterea de-a fi 
limpede, dc-a fi 
lucid și deasu- 
pră-țl, pe cer, 
se-adună alte și 
alte inflorescențe 
dc brumă. Acolo, 
poate că, deja, 
ninge tandru... (Eu
gen Mihăescu).

de teme șl de genuri rebu- 
siste, este o apariție plăcută 
și instructivă, un excelent 
prilej de destindere, de pe
trecere a timpului liber, dar 
și de cunoaștere a o serie 
din realizările notabile ale 
oamenilor din părțile Timi
șului. (Gh. Crișan).

rametru de mișca
re — înscris au
tentic. 9) A redu
ce din viteză — 
Trec prin viață. 10) 
Le citim de dimi
neață — în mișca
re la Dik-up.

VERTICAL : 1)
Nu schițează un 
gest (fem.) — Prînz 
inconsistent 1 2)
Fuge din... greu
— Păr altoit 1 3)
Ia din Viață ce-i 
frumos •— Grea în
zestrare pentru 
ciobănaș. 4) Came
ră mobilă. 5) In
sectă — Saltele 
fără nici un resort! 
6) Se invîrt dar nu 
amețesc. 7) In mij
locul canapeluței !
— Pornește mașina
(sing.) ! 8) Semn
de creștere — Sus 
pe poliță ! — Alai ! 
9) A sta pe aproape
— Bătrin! 10) Foar
te vesel.

GEORGE 
PUESCU
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A 34-a aniversare a întemeierii
Republicii Democrate Germane

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O. N. U CONVORBIRI ROMÂNO-SIRIENE

Pentru sporirea rolului O.N.U. 
în apărarea dreptului popoarelor 

la independență, viață și pace
NAȚIUNILE UNITE 6 — Trimisul Agerpres. Nicolae Chilie, 

transmite : Principalele exigențe formulate in aproape toate 
discursurile rostite de reprezentanții statelor membre ale O.N.U. 
in dez.baterile de politică generală, care continuă in plenara 
Adunării Generale, se referă la necesitatea opririi actualului 
curs spre incordare și confruntare din viața internațională și a 
înseninării climatului politic mondial, la imperativul stăvilirii 
cursei înarmărilor și al realizării dezarmării, la crearea condi
țiilor corespunzătoare pentru dezvoltarea și progresul fiecărui 
popor prin instaurarea noii ordini economice internaționale, la 
reglementarea pașnică a conflictelor și a tuturor diferendelor 
dintre state, la cerința intăririi rolului și eficacității Organiza
ției Națiunilor Unite in apărarea drepturilor inalienabile ale 
popoarelor la independență și dezvoltare de-sine-stătătoare fără 
nici un amestec din afară, a dreptului lor la viață, Ia securi
tate și pace. Se degajă din această etapă a lucrărilor sesiunii 
că, in perioada actuală a vieții internaționale, in condițiile 
existenței unei multitudini de probleme complexe de interes 
general care își așteaptă rezolvarea conform cu interesele de 
progres, bunăstare și pace ale națiunilor, este nevoie de mo
bilizarea eforturilor tuturor guvernelor, ale tuturor popoarelor 
pentru elaborarea unor soluții democratice, echitabile și viabile.

în discursul său, președintele 
Columbiei, Belisario Betancour, 
a evocat pericolele mari acu
mulate in viața mondială ca 
urmare a rivalităților și diviză
rilor dintre principalele state și 
grupări de state, a politicii de 
forță și înarmări masive, care 
a dus, in etapa postbelică, la un 
număr record de 150 de con
flicte, așa-numite locale, mai 
mici sau mai mari, unele din
tre ele stinse, altele in plină 
desfășurare, care constituie gra
ve amenințări la adresa liber
tății și independenței popoare
lor, a păcii mondiale.

Arătind . că sarcinile principa
le ale actualei sesiuni sînt e- 
laborarea de măsuri care să 
ducă la oprirea competiției mi
litare, la consolidarea păcii și 
asigurarea dezvoltării tuturor 
popoarelor, președintele Co
lumbiei și-a încheiat discursul 
său cu apelul : „Să acționăm cu 
toții pentru o singură cursă — 
cursa civilizației umane ; pen
tru o singură limbă — cea a 
păcii ; pentru un singur scop 
— progresul întregii umanități".

în actuala situație internațio
nală complexă, este in primul 
rind necesar să se urnească din 
punctul mort problema lichi
dării pericolului izbucnirii unui 
război nuclear, a declarat de la 
tribuna Adunării Generale mi
nistrul afacerilor externe al 
Cehoslovaciei, Bohuslav Chnou- 
pek. Cehoslovacia, a spus el, 
nu’respinge nici un fel de pro
iecte realiste in vederea rezol
vării situației complexe din 
Europa, subliniind că este încă 
posibilă o înțelegere in proble
ma eurorachetelor. Nu trebuie 
să uităm că, in politică, șan
sele pierdute, de regulă, nu se 
repetă și, de aceea, este in in
teresul Europei și al întregii 
lumi ca la Geneva să se ajungă 
la o înțelegere.

în încheierea cuvântării sale, 
vorbitorul s-a pronunțat pen
tru întărirea rolului O.N.U. in 
viața internațională, ca un fo
rum deosebit de important al 
unirii eforturilor statelor in 
lupta pentru pace și securitate 
internațională.

Ministrul de externe al Gu- 
yanei, Rashleigh Jackson, a ară
tat că, în concepția țării sale, 
deteriorarea din ultima perioa
dă a situației internaționale se 
datorează unor factori cum sînt 
recurgerea frecventă la forță, 
amestecul în treburile interne 
ale unor state suverane, neres- 
pectarea de către o serie de țări 
a principiilor din Carta O.N.U., 
deși ele au subscris la aceste 
norme universale de compor
tare. agravarea decalajelor eco
nomice și a stării de subdez
voltare, escalada nestingherită 
a cursei înarmărilor și lipsa de 
progrese în sfera dezarmării, 
numărul mare de conflicte in 
diferite părți ale globului.

Subliniind că dezarmarea a 
devenit o problemă urgentă și 
.prioritară a cărei rezolvare nu 
mai poale suferi nici o am in are, 
vorbitorul a scos în relief că 
oprirea cursei înarmărilor și 
realizarea dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare, sînt 
dictate atit de interesele supe
rioare ale salvgardării păcii, cit 
și de nevoia acută de a se eli
bera fonduri și resurse stringent 
necesare progresului economic 
și social al tuturor națiunilor.

Izbucnirea unor crize la scară 
globală, conflictele și tensiunile 
de tot felul — declara șeful de
legației Nigeriei, Alhaji Mo
hammed Bello, — au fost agra
vate de cursa masivă a înar
mărilor. in special a înarmări
lor nucleare, care, în etapa ac
tuală. reprezintă cel mai mare 
pericol la adresa păcii și secu-

rității irnternaționale, a înseși 
supraviețuirii omenirii.

Situația internațională 
tuală, a continuat el, reclamă 
de urgență o acțiune concer
tată la scară globală pentru ga
rantarea securității statelor 
mici, precum și a libertății lor 
.în fața ingerințelor dinafară in 
treburile lor interne. Relaxarea 
tensiunii din climatul politic 
mondial a devenit o prioritate 
urgentă a comunității interna
ționale, dar acest obiectiv esen
țial nu poate fi atins pe baza 
unor asemenea concepte nega
tive cum sint „echilibrul tero
rii", „sferele de influență", 
„descurajarea nucleară".

Ministrul de externe al Emi
ratelor Arabe Unite, Rashid Ab
dullah, a dedicat cea mai mare 
parte a intervenției sale pre
zentării situației din Orientul 
Mijlociu, apreciind că perpe
tuarea acestui conflict, recru
descența sa sub diferite forme 
și la diferite intervale, cum este 
cazul ciocnirilor din Liban, pla
sează in stringentă actualitate 
intensificarea forturilor O.N.U. 
și ale comunității internaționa
le in ansamblul ei pentru ela
borarea unei soluții de pace pe 
baza principiilor înscrise in re
zoluțiile O.N.U. El a relevat, de 
asemenea, că, in fața agravării 
sititației internaționale, a exis
tenței unui mare număr de fo
care de criză și conflict in di
verse regiuni ale lumii, este 
mai necesar ca oricind să se 
acționeze ferm pentru exclude
rea cu dqsăvirșire a politicii 
bazate pe forță și ingerințe în 
viața altor popoare și pentru 
respectul normelor dreptului, 
al principiilor cuprinse, in Car
ta Națiunilor Unite. <

Ministrul de externe al R.P. 
Bangladesh, Aminur Shamsud 
Doha, a evidențiat rolul deose
bit de important al mișcării de 
nealiniere ca forță politică au
tonomă a lumii contemporane 
în promovarea normelor legali
tății internaționale, a obiecti
velor destinderii, cooperării și 
păcii. in reglementarea prin 
mijloace pașnice a diferendelor 
dintre Estate. El a exprimat opi
nia că sarcină fundamentală 
și urgentă a comunității inter
naționale și a O.N.U. în etapa 
actuală o constituie promovarea 
de soluții pentru problemele di
ficile cu care sînt confruntate 
țările in curs de dezvoltare 
ca urmare a agravării situației 
lor economice și financiare.

Ministrul de externe al Aus
traliei, William Hayden, a men
ționat că, in concepția guvernu
lui său, o problemă de cea mai 
mare urgență ce confruntă ome-

ac-

nirea o constituie oprirea com
petiției militare actuale, trece
rea la măsuri practice de dezar
mare, cu prioritate în domeniul 
nuclear.

După ce a arătat că cel mai 
de seamă drept al omului este 
dreptul la viață, vorbitorul a re
levat : în ultimul an, am asistat 
in întreaga lume, in ciuda deo
sebirilor de vederi inerente, la 
ridicarea glasului popoarelor îm
potriva cursei înarmărilor. Acest 
glas trebuie să fie ascultat, in 
special de către cei care au ca
pacitatea de decizie la nivel gu
vernamental. Sintem in prezența 
unui refuz fundamental al po
poarelor din întreaga lume de a 
accepta ea omenirea să fie dis
trusă de tehnologia militară.

Vorbitorul a declarat că de cea 
mai mare urgență trebuie să se 
bucure măsurile de dezarmare 
nucleară.

Primul ministru al Noii Zee- 
lande, Robert Muldoon, și-a de
dicat în întregime discursul pro
blemelor cooperării economice 
internaționale, apreciind că de
pășirea fenomenelor de criză din 
economia mondială, atenuarea 
decalajelor economice și a stării 
de subdezvoltare constituie ce
rințe de bază ale instaurării unei 
păci durabile pe planeta noastră.

Vorbitorul s-a pronunțat pen
tru negocieri serioase, duse în 
spirit de conlucrare și respect 
reciproc, între statele industria
lizate și țările în curs de dez
voltare în vederea rezolvării ac
tualelor probleme complexe din 
economia și sistemul financiar 
mondial, arătînd că „interdepen
dențele din economia mondială 
sînt atît de mari, incit, practic, 
aceste probleme nu pot fi re
zolvate de o singură țară sau de 
un grup de state".

Ministrul de externe al statu
lui Trinidad-Tobago. Basil Ince, 
a abordat ca o temă centrală a 
discursului său dificultățile mari 
și in continuă creștere cu care 
sînt confruntate țările în curs de 
dezvoltare ca urmare a crizei 
actuale din economia mondială și 
a lipsei de progrese în negocie
rile Nord-Sud. El a insistat în 
special asupra problemei datorii
lor țărilor în curs de dezvolta
re, arătînd că volumul mare al 
acestora și rata nepermis de 
înaltă a dobinzilor subminează 
în modul cel mai serios efortu
rile de progres și dezvoltare ale 
țărilor sărace ale lumii.

Trăim într-o lume periculoa
să, în care arsenalele nucleare 
sporesc, încordarea crește, iar 
criza economiei mondiale se ă- 
dîncește, a declarat în discursul 
său ministrul de externe al Pa
kistanului, Sahibzada Yaqub Aii 
Kban. Sintem martorii unei re
gretabile slăbiri a hotărârii sta
telor de a-și rezolva disputele 
conform Cartei O.N.U.

Vorbitorul a apreciat că, în ac
tualele condiții dificile din viața 
internațională, O.N.U., țările 
mici și mijlocii, nealiniate, în 
curs de dezvoltare, popoarele lu
mii trebuie să-și amplifice ac
țiunile in direcția eliminării ho- 
tărite a forței din viața inter
națională și a întronării respec
tului față de principiile Cartei 
O.N.U. De asemenea, el a apre
ciat că o răspundere deosebită a 
statelor membre ale O.N.U. o 
constituie impulsionarea efortu
rilor in direcția opririi escaladei 
cursei înarmărilor și a realizării 
dezarmării.

DAMASC 6 (Agerpres). — To
varășul Iosif Banc, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., șeful 
delegației Partidului Comunist 
Român, care face o vizită in 
Republica Arabă Siriană, la in
vitația conducerii naționale a 
Partidului Baas Arab' Socialist, 
a fost primit de Abdel Rauf 
AI-Kassem, primul ministru al 
Republicii Arabe Siriene.

Cu această ocazie s-a făcut o 
trecere în revistă a relațiilor de 
cooperare economică 
schimburilor comerciale 
România și Siria. în 
hotărîrilor și înțelegerilor stabi
lite în cadrul întîlnirilor de la 
București și Damasc dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
Hafez Al-Assad, secretar gene
ral al Partidului Baas Arab So
cialist, președintele Republicii 
Arabe Siriene. S-a subliniat do
rința comună de a se întreprin
de și in continuare măsurile co
respunzătoare, în vederea apli
cării deciziilor stabilite la cel
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0 carte despre

România editată

în R. P. Chineză
«

BEIJING 6 (Agerpres) — 
în editura „Cunoștințe des
pre lume", din Beijing, a 
apărut cartea „Prin locurile 
unde curge Dunărea — în
semnări despre România" de 
Li Ninglai; publicistă la 
„Ziarul Poporului".

Cartea, bogat 
prezintă momente 
cative din istoria 
contemporană a țării noas
tre. precum și realizările 
poporului român sub condu
cerea P.C.R. in anii constru
irii societății socialiste mul
tilateral dezvoltate.

în prefața volumului' se1 
relevă faptul 
nia este o 
listă de care ne leagă senti
mente de prietenie fră
țească, față de care poporul 
nostru nutrește interes și 
preocupare", subliniindu-se 
că „citind fiecare din cele 34 
bapitole ale cărții, ce descriu 
realitățile, oamenii vor luă 
cunoștință mai ales despre 
drumul de lupte grele pe 
care l-a străbătut 
popor român, despre 
care își făurește el, 
drie și încredere, 
său minunat".

mai înalt nivel, pentru a se 
noi dimensiuni raporturilor 
cooperare rodnică și reciproc 
avantajoasă în domeniile econo
mic și comercial.

Totodată, s-a constatat că 
există resurse și multiple posi
bilități pentru diversificarea și 
adincirea relațiilor economice si 
schimburilor comerciale, în in
teresul popoarelor român și si
rian, al păcii și cooperării inter
naționale.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială, de 
respect reciproc.

Cu ocazia prezenței 
mase, șeful delegației
lui Comunist Român a avut o 
întîlnire cu Mahmoud AI 
Zou’Bi, președintele Consiliului 
Poporului din Republica Arabă 
Siriană.

Procedîndu-se la o trecere în 
revistă a relațiilor de prietenie 
și colaborare fructuoasă dintre 
cele două țări și popoare priete
ne, s-a constatat cu satisfacție 
că se depun eforturi susținute 
de ambele părți pentru intensi
ficarea și adincirea lor în toa
te domeniile de activitate.

S-a evidențiat rolul deosebit 
care revine parlamentelor, or
ganizațiilor de masă și obștești 
pentru adincirea raporturilor de 
conlucrare și apropierea dintre 
cele două țări și popoare, în 
vederea sporirii contribuției lor 
la instaurarea unui climat de 
pace și înțelegere în întreaga 
lume.

Întîlnirea s-a desfășurat 
tr-o atmosferă 
nie. înțelegere 
ciprocă.
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Vizita
Academiei „Ștefan 

Gheorghiu" în Spania
• LA INVITAȚIA Fundației 

de cercetări marxiste din Ma
drid. Dumitru Popescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
ai C.C. al P.C.R., rectorul Aca
demiei „Stefan Gheorghiu", 
face o vizită în Spania.

în cursul convorbirilor care 
au avut loc la Comitetul direc
torat al fundației s-a făcut un 
schimb de opinii asupra unor 
probleme actuale ale gîndirii 
social-politice marxiste și cu 
privire la confruntările de idei 
clin lumea contemporană în le
gătură cu transformarea înnoi
toare a societății, cu fenomene
le de criză economică și politi
că pe plan internațional.

Rectorul Academiei „Ștefan 
Gheorghiu" a avut, de aseme
nea, convorbiri la Secțiunea din 
Valencia a fundației, cu cerce
tători 
retice

pe tărimul activității teo 
marxiste.

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

Întrevederi ale ministrului 
afacerilor externe al României

NAȚIUNILE UNITE 6. 
mi'SU‘1 Agerpres 
ful 
de-a 
nării Generale a O.N.U., tova
rășul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe, s-a întilnit cu 
președintele sesiunii în curs a 
Adunării Generale, Jorge Illue- 
ca (Panama).

Ministrul de externe român a 
avut, de asemenea, întîlniri se
parate cu miniștrii de externe ai 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, Iordaniei.-Maltei, 
R. P. Chineze, Uruguayului, Ci
prului. Mexicului, Qatarului și 
Kuweitului.

în cursul întîlnirilor au fost 
discutate aspecte ale dezvoltării 
relațiilor României cu țările res
pective pe plan economic și în 
alte sfere de interes comun. 
S-au efectuat schimburi de pă-

Tri- 
transmite: Șe- 

delegației române la cea 
38-a sesiune a Adu-

reri asupra problemelor interna
ționale actuale aflate pe ordinea 
de zi a sesiunii Adunării Ge
nerale a O.N.U.

Ministrul român a avut, tot
odată, o întîlnire cu _ Faruk 
Kaddoumi. șeful Departamentu
lui Politic al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. în cadrul 
convorbirii au fost relevate re
lațiile de prietenie și solidaritate 
dintre România și O.E.P., dorin
ța de întărire în continuare a a- 
ceștora. s-a efectuat un schimb 
de păreri în legătură cu pro
blemele aflate pe agenda actua
lei sesiuni a Adunării Generale.

★
Tovarășul Ștefan Andrei s-a 

întilnit cu secretarul general al 
Ligii arabe. Chedli Klibi, și cu 
Edwin Mroz, președintele Insti
tutului de studii privind secu
ritatea Est-Vest.

ROMA 6 (Agerpres) — Geor
ge Marohais, secretar general 
al P.C. Francez, care efectuează 
o vizită în Italia la invitația 
P.C. Italian, a abordat împreună 
cu Enrico Berlinguer, secre
tar general al P.C. Italian, în 
cadrul unei conferințe de pre
să, principalele teme ale situa
ției politice internaționale.

După cum informează agenția 
ANSA, cei doi conducători de 
partid au cerut ca negocierile in 
problema eurorachetelor să 
ducă la o reducere „la cel mai 
scăzut nivel posibil" a arma
mentelor nucleare. în timpul 
tratativelor, s-a. arătat, este ne
cesar- să nu se instaleze noi ra
chete. iar cele existente tre
buie dezafectate. în opinia ce
lor două partide, la tratativele 
de la Geneva ar trebui să par
ticipe toate țările europene in
teresate. iar negocierile să con
tinue pină la realizarea unui 
acord, fără ca intre timp să fie 
instalate noi rachete.

HELSINKI 6 (Agerpres). — 
Confederația Sindicatelor din 
Finlanda a anunțat organizarea 
unor ample manifestații pentru 
pace in întreaga țară. Organiza
ția, care totalizează peste un 
milion de membri, a chemat oa
menii muncii să participe la 
marșurile păcii care se vor des
fășura in localitățile țării înce- 
pind din săptămîna următoare. 
Totodată, Confederația Sindica
telor a recomandat ca la 26 oc
tombrie să se înceteze lucrul în 
marile întreprinderi pentru a se 
protesta împotriva activizării 
cursei înarmărilor și a amplasă
rii de noi rachete nucleare ame
ricane in Europa occidentală.

BRUXELLES 6 (Agerpres). — 
La o conferință de presă orga
nizată la Bruxelles in legătură 
cu campania de toamnă de luptă

împotriva amplasării de noi 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune în Europa, pentru 
retragerea și distrugerea celor 
existente, s-a relevat că 
pină în prezent și-au anunțat 
participarea 84 de partide poli
tice, organizații de masă, sin
dicate, organizații de tineret și 
altele, care numără în rindurile 
lor peste 4 500 000 de oameni.

Campania de toamnă va culmi
na cu demonstrația națională de 
protest împotriva înarmărilor, 
care se va desfășura la Bruxel
les, la 23 octombrie .

BERLINUL OCCIDENTAL 6 
(Agerpres) — Sub deviza „Nu — 
cursei nebunești a înarmărilor!", 
„Nu — rachetelor nucleare ame
ricane cu rază medie de acțiu
ne !“, în diferite sectoare ale 
Berlinului occidental s-au des
fășurat mitinguri la care au luat 
parte mii de muncitori, funcțio
nari, activiști sindicali, 
zentanți ai diverselor 
politice, organizațiilor 
mei, studenți și tineret.

PE SCURT

repre- 
partide 

de fe-

• PRIMUL MINISTRU AL 
NIGERULUI. Oumarou Mamane, 
a anunțat că, în noaptea de 
miercuri spre joi. în țară a avut 
loc o tentativă de lovitură de 
stat, eșuată. întreprinsă de un 
grup de persoane înarmate, 
transmit agențiile internaționale 
de presă.

într-un mesaj radiodifuzat, a- 
dresat națiunii, premierul a de
clarat că situația este sub con
trol și ordinea a fost restabilită.

Tovarășului ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, 

■ Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

Tovarășului WILLI STOPH
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane

Stimați tovarăși,
Cu prilejul celei de-a 34-a aniversări a înte

meierii Republicii Democrate Germane, vă 
adresăm in numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist. Român, Consiliului de 
Stat, Guvernului Republicii Socialiste Româ
nia și al poporului român, dumneavoastră, Co
mitetului Central al Partidului Socialist Unit 
din Germania, Consiliului de Stat, Consiliului 
de Miniștri și poporului Republicii Democrate 
Germane un cald salut prietenesc și cele mai 
cordiale felicitări.

în perioada care a trecut de la acest memo
rabil eveniment, oamenii muncii din Republica 
Democrată Germană, sub conducerea Partidu
lui Socialist Unit din Germania, au înfăptuit 
profunde transformări înnoitoare în toate do
meniile vieții politice și social-economice.

întregul nostru popor urmărește cu interes și 
se bucură de realizările obținute în edificarea 
societății socialiste dezvoltate în patria dum
neavoastră.

Dăm o înaltă apreciere raporturilor de 
prietenie și solidaritate dintre partidele și ță-

BERLIN
rile noastre șî ne exprimăm convingerea că, 
acționind împreună in spiritul hotărîrilor și în
țelegerilor convenite la nivel înalt, colaborarea 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Socialist Unit din Germania, dintre Republica 
Socialistă România și Republica Democrată 
Germană va cunoaște și în viitor o puternică 
dezvoltare și diversificare în toate domeniile, în 
interesul și spre binele celor două popoare, al 
cauzei păcii și socialismului. Acordăm, de ase
menea, o importanță deosebită conlucrării din
tre țările noastre în lupta pentru înfăptuirea 
dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, 
pentru o politică de respect al independenței 
popoarelor, destindere, pace și cooperare în 
Europa și în întreaga lume.

Folosim acest prilej pentru a vă transmite 
dumneavoastră și întregului popor al Republi
cii Democrate Germane cele mai bune urări 
de noi succese în făurirea societății socialiste 
dezvoltate, în realizarea hotărîrilor Congresu
lui al X-lea al P.S.U.G.

Dumneavoastră, stimați tovarăși, vă urăm 
multă sănătate și fericire.

* NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Președintele Republicii Socialiste România
CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 34-a 
aniversări a întemeierii Repu
blicii Democrate Germane, 
președintele Marii Adunări Na
ționale și ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialis
te România au adresat tele

★
Cu același prilej, la între

prinderea bucureșteană „Elec
tronica" a avut loc o întîlnire 
a ambasadorului R.D. Germa
ne la București, dr. Siegfried 
Bock, ou oameni ai muncii din 
întreprindere. în cadrul întâl
nirii a fost evocată semnifica-

grame de felicitare omologilor 
lor din această țară. Au mai 
trimis telegrame de felicitare 
Consiliul Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, Consiliul Central al U- 
niunii Generale a Sindicatelor

din România, Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist, alte organizații de 
masă și obștești, instituții 
centrale, organizațiilor și in
stituțiilor similare din R.D, 
Germană.

★

ția întemeierii — cu 34 de ani 
în urmă — a Republicii' De
mocrate Germane și au fost 
prezentate realizările obținute 
de R.D.G. în edificarea socie
tății socialiste. S-au subliniat 
bunele relații statornicite în
tre partidele, țările și po-

★
poarele . noastre, evidențiin- 
du-se importanța întâlnirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Erich 
Honecker în dezvoltarea con
tinuă a acestor relații, in inte
resul ambelor țări și popoare, 
al cauzei socialismului și 
păcii.

»
î
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ț
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Cea mai veche navă
Cea mai veche navă din lume aflată, 

încă, in funcțiune este, fără îndoială, un 
vapor care efectuează curse de-a lungul 
litoralului norvegian. Nava a fost con
struită de șantierele navale suedeze în 
1850 și a. efectuat curse regulate între 
Oslo și Eidsvold. Dar, după construirea 
căii ferate dintre cele două localități, nava 
a fost expediată pe litoralul norvegian. Jn 
decurs de 130 ani de funcționare, ea s-a 
scufundat de două ori, a suferit numeroa
se incendii la bord și a fost reparată de 
peste 30 de ori.

conțineau informații despre cei doi sate
liți. Se spune că Hali, citind hazliile că
lătorii ale lui Guliver, ar fi rămas atit de 
uimit, incit nu s-a lăsat pină nu a desco
perit... cei doi sateliți.

Femeile ca pompieri
în orășelul luxemburghez Frisange s-a 

creat prima brigadă de femei-pampieri.

1975—1980 — 35,290 kilograme de marijua
na și 218,5 kilograme de cocaină. Cu pro
fiturile realizate din traficul de droguri, 
el a cumpărat cinci insule in Marea Ca
raibilor. de pe care a organizat zilnic 
transporturi aeriene de droguri, în me
die, de cite 181 kilograme de marijuana.

Swift astronom ?
în „Călătoriile tui Guliver", apărute în 

1726. Jonathan Swift descrie doi sateliți 
ai planetei Marte, corpuri cerești care abia 
in 1877 au fost descoperite de astronomul 
Asaf Hali.

De unde știa Swift despre existența a- 
cestor sateliți cu 151 ani înainte de a fi 
descoperiți ?

Potrivit ziarului canadian „Globe and 
Mail". Swift s-ar fi bazat pe niște măr
turii ale lui Keppler. Deși astronomul ger
man nu avea telescop să facă o asemenea 
descoperire, se crede că el ar fi descifrat 
niște anagrame latinești ale lui Galileo 
Galilei de la începutul sec. XVII care

Pină acum această profesiune, atit de 
periculoasă și riscantă, era exercitată ex
clusiv de bărbați. Dar la recentele incen
dii s-a constatat că nici femeile nu se 
descurcă mai prost decit colegii lor, băr
bații.

Droguri și averi...
Un om de afaceri american, Tilton La

mer Chester, din Cleveland, statul Geor
gia, a fost trimis in justiție sub acuzația 
de a fi organizat o rețea de traficanți de 
droguri, relatează agenția Reuter. Chester 
ar fi introdus în S.U.A. — intre anii '

Fumatul și cancerul
în localitatea japoneză Sendai a avut 

loc o conferință asupra cancerului cu par
ticiparea a. circa 1 000 medici din țări ale 
Asiei și Pacificului, care s-a încheiat cu 
chemarea de a se organiza o 
împotriva fumatului ca mijloc 
tere a cancerului.

In comunicarea prezentată conferinței, 
Takeshi Hirayama, director al Centrului 
Național împotriva Cancerului, din Ja
ponia, a arătat că bărbații și femeile care 
fumează sînt de 1,67 ori mai susceptibili 
de a muri de cancer decit nefumăterii. 
Concluzia sa se bazează pe un studiu de 
15 ani făcut pe circa 250 000 persoane în 
virstă de peste 40 de ani. El a precizat 
că femeile fumătoare sînt de 1,28 ori mai 
amenințate să contracteze cancer rnamar 
decit nefumătoarele. De asemenea, tutu
nul poate declanșa cancerul în orice parte 
a corpului omenesc, deoarece substanțele 
nocive din el sînt purtate de singe prin 
tot organismul.

campanie 
de comba
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• PREMIUL NOBEL PEN
TRU LITERATURA pe 1983 a 
fost atribuit de Academia sue
deză scriitorului englez William 
Golding, in virstă de 72 de ani.

Printre romanele cele mai cu
noscute ale autorului premiat se 
numără „împăratul muștelor" 
(1954) — tradus și in românește, 

de romane, William 
a scris poezii 

piese de teatru.
în afară 
Golding Și

• ÎN CURSUL ZILEI DE 
fn Liban s-a înregistrat o 
mulțire a cazurilor de Încălcare 
a acordului de încetare a focu
lui, în special în regiunea Bei
rutului și 
la est și 
transmite 
Presse.

în noaptea de miercuri spre 
joi, în împrejurimile din sudul 
orașului s-au produs noi schim
buri de focuri. Numeroase căi 
rutiere din zona sudică a Beiru
tului, și din apropierea aeropor
tului internațional, au fost în
chise traficului.

JOI 
în-

în zonele muntoase de 
sud-est de capitală, 

agenția Franca

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
agenția Reuter, patru membri 
ai aripii militare a organizației 
separatiste basce — E.T.A. au\ 
fost condamnați la închisoare 
pentru participare la numeroa
se atentate teroriste. între care 
si asasinarea unui ofițer de po
liție în 1981.

Se împlinesc astări. 34 de ani de la crearea 
Republicii Democrate Germane, primul statal 
muncitorilor și țăranilor pe pămint german, 
încununînd lupta plină de sacrificii, desfășu
rată de forțele cele mai înaintate ale poporu
lui german, în frunte cu comuniștii, împotriva 
reacțiunii, imperialismului și militarismului, 
întemeierea, la 7 octombrie 1949, a Republicii 
Democrate Germane a constituit un eveni
ment istoric deosebit care a deschis calea unor 
adinei prefaceri, calea făuririi noii orînduiri 
sociale, potrivit năzuințelor de libertate, pace, 
democrație și progres ale poporului german.

în anii care au trecut de la întemeierea sta
tului socialist, oamenii muncii din R.D. Ger
mană au obținut, sub conducerea Partidului 
Socialist Unit din Germania, succese remar
cabile în toate domeniile de activitate. 
A fost creată o industrie puternică, dotată cu 
tehnica cea mai avansată. în prezent, oamenii 
muncii din R.D. Germană sînt angajați ple
nar in marea acțiune de realizare a hotăriri
lor Congresului al X-lea al P.S.U.G., în toate 
domeniile vieții sociale. Zi de zi, colectivele 
din orașe și sate raportează noi succese in 
creșterea avuției naționale, în primul rind 
prin sporirea productivității, a eficienței și 
calității. Astfel, în prima jumătate a acestui 
an au fost realizate peste plan produse in
dustriale in valoare de 2,1 miliarde mărci. 
Producția-marfă industrială a crescut cu 4.5 
la sută față de aceeași perioadă a anului tre
cut. Productivitatea muncii a sporit cu 5,3 la 
sută. Dealtfel, creșterea de producție realiza
tă a fost obținută in proporție de peste 80 la 
sută pe seama ridicării productivității muncii. 
Venitul național a crescut în primul semestru 
al anului 1983 cu 4 la sută. Peste trei pătrimi

din acest spor au fost obținute în industrie.
Animați de profunde sentimente de priete

nie și prețuire față de toate popoarele anga
jate in opera de făurire a noii orinduiri, co
muniștii, oamenii muncii din România urmă
resc cu viu interes și simpatie eforturile 
constructive ale clasei muncitoare, țărănimii 
și intelectualității din R.D. Germană și se 
bucură din inimă de succesele de seamă pe 
care le obții) în edificarea noii societăți. Legă
turile de prietenie, solidaritate și colaborare 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Socialist Unit din Germania, dintre organiza
țiile de tineret din cele două țări, dintre sta
tele și popoarele noastre au cunoscut, de-a 
lungul anilor, o evoluție continuu ascendentă, 
înregistrind in prezent un nivel ridicat și cele 
mai variate forme de manifestare. în acest 
cadru de o excepțională însemnătate s-au do
vedit convorbirile, de la București și Berlin, 
dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker, care, prin documentele încheiate 
și hotărârile adoptate, au deschis ample și fer
tile perspective de dezvoltare conlucrării prie
tenești între cele două țări și popoare, dind 
impulsuri hotăritoare pentru creșterea volu
mului schimburilor comerciale, amplificarea 
cooperării și specializării in producție în do
menii de interes major pentru economiile ce
lor două țări cum sint construcțiile de mașini 
și mașini-unelte, tehnica de calcul, mecanica 
fină și optica, electronica etc. Se extind, de a- 
semenea, cooperarea in domeniile culturii, 
științei și învățămîntului, precum și colabora
rea pe plan internațional, în lupta comună 
pentru edificarea securității în Europa, pentru 
pace și progres în întreaga lume.

împlinirile epocii socialiste

M-am întrebat adesea dacă 
este mai bine să revezi o țară 
după numai unu-doi ani sau 
la o distantă mai mare în 
timp. Răspunsul depinde, fi
rește, de ce urmărești în pri
mul rind. O reîntîlnire mai a- 
propiată oferă de regulă o 
imagine mai completă a pre
zentului. După un an sau doi, 
peisajul natural, economic și 
uman cunoscut ți se înfățișea
ză în aceleași, sau aproape a- 
celeași, linii. La un interval 
mai mare, nota dominantă a 
impresiilor este schimbarea. 
In ce mă privește, reîntîlnirea 
cu Republica Democrată Ger
mană a avut loc la opt ani 
după o ședere și cunoștință 
mai îndelungată. O depărtare 
în timp suficientă pentru a 
constata dimensiunea adesea 
uimitoare a înnoirilor pe care 
opera de construcție socialis
tă le produsese în înfățișarea 
orașelor și satelor R.D.G. La 
primul contact cu realitățile 
acestui întii stat al muncito
rilor și țăranilor pe pămînt 
german, la numai zece ani de 
la crearea sa. in marile orașe 
ale R.D.G., dar cu deosebire 
Ia Dresda și Berlin, care fu
seseră distruse în timpul răz
boiului in proporție de 80—90 
la sută, rănile încă nu se vin
decaseră pe deplin. Chiar in 
centrul lor se mai puteau ve
dea clădiri purtind semnele 
crîncenei confruntări armate 
din ultima fază a epopeii anti
fasciste. Ce-i drept. Zwinge-

rul, Ia Dresda, „Primăria ro
șie" sau Muzeul Pergamonului, 
la Berlin, ne născuseră in ve
chea lor frumusețe, dar mul
te din monumentele arhitecto
nice de marcă ale trecutului 
erau incă în ruină: castelul și 
opera din Dresda. capodopere 
ale barocului și clasicismului, 
catedrala și o serie de alte 
clădiri de valoare cultural-is- 
torică, îndeosebi de-a lungul 
faimoasei „Unter den Linden", 
la Berlin, Universitatea și sala 
de concerte „Gewandhaus", la 
Leipzig, ș.a.m.d. Alături de 
dezvoltarea capacităților de 
producție, construcția de locu
ințe avea încă prioritate ab
solută. golul lăsat de război 
în spațiul locativ fiind imens. 
De prin 1965, cînd problema 
locuințelor a devenit mai pu
țin acută, monumentele ce re
prezentau o valoare cultural- 
istorică deosebită și pozitivă 
au intrat, rînd pe rînd, în re
construcție, iar cele ce nu au 
mai putut fi salvate, cum au 
fost clădirile Universității sau 
sălii de concerte „Gewandhaus" 
din Leipzig au primit edificii 
noi, la fel de reprezentative 
pentru arhitectura epocii so
cialiste, cum fuseseră cele 
vechi pentru baroc sau clasi
cism. în cursul ultimei vizite 
în R.D.G., întreaga zonă din
tre Alexanderplatz și Piața 
Marx-Engels a Berlinului se 
prezenta în haine complet 
noi, ca centru al unei capita
le socialiste. Teii de pe „Un

ter den Linden" redeveniserâ 
tei adevărați, străjuind din 
nnu celebra stradă „mobila
tă" odinioară cu edificii re
marcabile de geniul unui 
Schinkel, iar Dresda era pe 
cale să-și recapete renumele 
de Florență a Elbei.

Cel puțin la fel de impre
sionant ca renașterea vechilor 
comori este și tabloul cartiere
lor noi, moderne, apărute în 
cursul ultimilor ani pe locu
rile ce rămăseseră pustii după 
eliberarea lor de ruine și mo
loz. Marzahn-ul, la Berlin, era, 
cu un deceniu și ceva în 
urmă, un asemenea teren vi
ran. Acum el ește pe cale de 
a deveni o metropolă în me
tropolă, un oraș mare și com
plet nou, pentru 100 000 de lo- 
cqitbri, in partea de est a ca
pitalei R.D.G.

Dar Marzahn-ul impresio
nează nu numai ca punct fier
binte al construcției de locu
ințe, ci și ca unul din marile 
șantiere naționale ale tinere
tului din R.D.G. Cu vreo zece 
ani în urmă, organizația re
voluționară a tineretului din 
R.D.G., Tineretul Liber Ger» 
man (F.D.J.), a lansat o am
plă acțiune proprie in dome
niul construcției și moderni
zării de locuințe din capitala 
țării : „Inițiativa Berlin a 
F.D.J.". în cadrul acesteia, ti
neri de pe întreg cuprinsul 
republicii sînt delegați să par
ticipe Ia construirea sau mo
dernizarea de locuințe în ca
pitală. Cifrele vorbesc de la 
sine despre valoarea economi
că, socială și educativă deose
bită a acestei inițiative. Dacă 
în 1975, de pildă, la această 
acțiune au participat 600 de ti
neri din alte localități ale ță
rii, numărul lor a ajuns în 
prezent Ia peste 14 000. Numai 
în Berlin-Marzahn ei rea
lizează an de an peste 
5 000 de apartamente și 
dotările aferente acestora 
— școli, creșe și gră
dinițe, complexe comerciale, 
cluburi de tineret. Dealtfel, 
semnătura tinerei generații 
este vizibilă pe toate realiză
rile epocii socialiste. Anul tre
cut. la lucrările de pe cele a- 
proximativ 100 000 de șantiere 
naționale, regionale și locale 
ale tineretului din R.D.G. 
și-au adus contribuția peste 
1.2 milioane de membri ai 
F.D.J.

BAZIL ȘTEFAN
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